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Türkiye’de karate sporunun nasıl bir tabana ve altyapıya sahip olduğu-
nu, ne derece sosyal bir olgu haline geldiğini görmek için gelişigüzel se-
çeceğimiz birkaç organizasyona göz atmak bile yeterli olacaktır:

Mesela; İzmir, Ankara, Kocaeli, Adana, Erzurum illerinde Antrenör ve
Hakem Teknik Eğitim Seminerleri düzenleniyor.

Mesela; Okul Sporları Küçükler ve Yıldızlar Karate Grup Müsabakaları
Aksaray, Uşak, Düzce ve Erzincan illerinde yapılıyor.

Mesela; Türkiye Karate Federasyonu’nun önemli organizasyonları
arasında yer alan Türkiye Minikler ve Yıldızlar Karate Şampiyonası, Balı-
kesir’in Burhaniye ilçesinde rekor bir katılımla düzenleniyor. Geleceğin
yıldız adaylarının yer aldığı şampiyonada müsabakalar beş gün boyunca
tamamen dolu tribünler önünde oynanıyor. 

Şampiyonada birçok veli, çocuklarını yalnız bırakmayarak tribünlerde-
ki yerlerini alıyor. 59 ilden 2450 sporcu mücadele ediyor; katılım sayısının
çokluğu, Türk karate tarihine yeni bir rekor olarak geçiyor.

Mesela; yurt içinde bunlar olurken, uluslararası arenada da Milli kara-
tecilerimiz, dünyanın dört bir yanında katıldıkları yüksek seviyedeki tur-
nuvalardan, her seferinde altın, gümüş ve bronz madalyalarla yurda dön-
me başarısı gösteriyor. 

Bütün bunlar çok kısa bir zaman dilimi içinde gerçekleşiyor…

Örnekleri çoğaltmak mümkün…

Mesela; diğer bir yandan da Dünya ve Avrupa şampiyonalarında her
zaman olduğu gibi yine madalyaları toplamaya devam ediyoruz. Porte-
kiz’in ev sahipliği yaptığı 41. Avrupa Ümit ve Gençler Karate Şampiyonası,
21 Yaş Altı Kupası’nda, genç sporcularımız 3 altın, 5 gümüş ve 4 bronz
madalya olmak üzere toplamda 12 madalya ile Avrupa dördüncüsü olu-
yor. 44 ülkeden 832 sporcunun katılımıyla Lizbon’da yapılan şampiyonada
15 kız, 19 erkek sporcu ile mücadele eden Millilerimiz, kazandıkları 3 al-
tın, 5 gümüş, 4 bronz madalya ile İtalya ve Fransa’nın ardından en fazla
podyum gören üçüncü ülke oluyor.

Evet…

7x24 Karate…

Emeği geçen herkese teşekkürler…

7 x 24 karate
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Balıkesir’de düzenlenen Türkiye Minikler ve Yıldızlar Karate Şampiyona-

sı beş gün sürerken, müsabakalarda mücadele eden “2450 sporculuk” ka-

tılım sayısı, Türk karate tarihinde bir rekor olarak kayıtlara geçti. 

29 Ocak - 2 Şubat günleri arasında Burhaniye ilçesinde yapılan ve gele-

ceğin yıldız adaylarının yer aldığı şampiyona tamamen dolu tribünler önün-

de oynanırken, birçok sporcu velisi, çocuklarını yalnız bırakmadı. Bu du-

rum, karate sporunun halka mâl olmasının güzel örneklerinden biriydi.

59 ilden 2450 sporcunun mücadele ettiği ve katılım sayısının çokluğu ile

Türk karate tarihinde bir rekorun kırılmasına sebep olan şampiyona hak-

kında konuşan Türkiye Karate Federasyonu Organizasyon Kurulu Başkanı

Resul Çelebi, “Beş gün süren şampiyonada 2450 sporcu ile katılım açısın-

dan, Türk karatesi olarak bir rekora imza attık. Daha önce 2008 Konya’da

2167 sporcu, Minikler ve Yıldızlar Şampiyonası’nda mücadele etmişti. Bur-

haniye’de beş gün boyunca yaklaşık 3 bin müsabaka yapıldı” dedi. 

Öyle inanıyoruz ki; Konya’da “2167” ve Burhaniye’de “2450” olan rekor

sporcu katılım sayısı, önümüzdeki yıl daha da fazla olacak ve Türk karatesi

adına yeni bir rekor kırılacaktır.

Zira karate sporu Türkiye’de yüzbinlerce genç arasında dalga dalga ya-

yılıyor.

Bu dev potansiyelin arasından çok sayıda elit sporcu yetişiyor.

Türkiye, geçmişe oranla Dünya ve Avrupa şampiyonalarında daha başa-

rılı oluyor ve daha çok madalya kazanıyor.

Karatedeki bu tablonun bize gösterdiği bir şey var: 

Türk gencine doğru yatırım yapılırsa, doğru eğitilir ve doğru yönlendiri-

lirse, başarı kaçınılmazdır.  

Biz de KARATETÜRK olarak böyle güzel başarıları ve gelişmeleri sayfa-

larımıza almanın keyfini yaşıyoruz. 

Bu arada, Türkiye Karate Federasyonu resmi in-

ternet sitesinin camiamıza daha kapsamlı, daha

süratli ve daha güzel hizmet vermek için yenilen-

diğini ve artık yepyeni bir çehre ile karşınızda ol-

duğunu da buradan duyurmak istiyorum.

Spor ve sağlık dolu günler dileğiyle…

Rekorlar kırılmak içindir

Ahmet TÜZÜN
ahmettuzun2000@gmail.com

EDİTÖR
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Turnuvalarda görevli ilk yar-
dım görevlileri zaman zaman
hummalı bir çalışma yürütü-
yor. Düzce’deki Türkiye Bü-
yükler Şampiyonası’nda du-
dağında kanama oluşan Mel-
tem Hocaoğlu’na da ilk mü-
dahaleyi görevliler yaptı. 

Acil servis
görev başında
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Genç Erkek Milli Takımı’nın sekiz sporcu-
su Avrupa Şampiyonası öncesinde kamp
yaptıkları otelde objektife topluca poz ve-
riyor. Gençlerin gözlerindeki parıltı şam-
piyonluğun tatamiden önce beyinde kaza-
nıldığının nişanesi sanki...

Gençlik ateşi
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Düzce’deki Türkiye Büyükler Şampiyonası
erkekler kumite 84 kilo mücadelesinden
bir enstantane. Rıdvan Kaptan’ın yumruğu
sonrası rakibi adeta havada asılı kalmış.
Fotoğraf karatenin tüm heyecanını bir ka-
rede özetlemeyi başarıyor.

Ağır çekim
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YAKIN PLAN
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Tatamideki zorlu mücadeleye
hazırlanan genç karateka, son
ısınma hareketlerini yapıyor.
Kendinden emin yüz ifadesi da-
ha çok ‘cesaret ve kararlılık’
duygularını öne geçiriyor. 

Gelecek benim!





Gençlik ve Spor Bakanlığı, dopin-

ge karşı ‘sıfır tolerans’ ilkesi doğrul-

tusunda verdiği mücadele kapsa-

mında tüm spor salonlarının girişine

‘doping uyarı tabelası’ asılmasını zo-

runlu kıldı. Uygulama, vücut geliştir-

me şampiyonu Şahin İrencin’in do-

ping ilaçları yüzünden

hayatını kaybetme-

si üzerine başlatıl-

dı. Bu doğrultuda

Spor Genel Mü-

dürlüğü’ne verilen

talimat gereği uyarı ta-

belası bulundurması zorunlu olacak. 

Doping uyarı tabelaları ile sporcu

ve antrenörlerin tam olarak bilinçlen-

dirilmesi amaçlanıyor. Dünya Anti-

Doping Ajansı’nın (WADA) yasaklı

madde listesine aldığı ilaçların tek

tek sıralandığı liste, spor salonlarının

girişineasılacak. Uyarı tabelasına

rağmen doping kullanan sporcular,

sonuçlarına katlanmış olacak. Ba-

kanlık, dopinge karşı eylem planı çer-

çevesinde daha önce de sporcuların

antrenörlerinin yanı sıra federasyon

başkanlarını da sorumlu tutacak yö-

netmelik değişiklikleri yapmıştı.

GÜNDEM
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Büyük Kadınlar Milli Takım Teknik

Direktörü İbrahim Erçin’in dokuz yaşın-

daki kızı Sueda Nur, Bursa’da düzenle-

nen Avrupa Shotokan Karate Şampi-

yonası’nda bir gümüş ve bir bronz ma-

dalya kazandı. Bir yıl önce karateye

başlayan minik karateciyi kürsüde ilk

tebrik eden babası İbrahim Erçin oldu.

Sueda’nın karateyi çok sevdiğini belir-

ten Erçin, “Antrenmanlarda çok istek-

li. Kısa zamanda çok yol aldı” dedi. 

Salonlara ‘doping
uyarı’ tabelası

Salzburg
gümüşü

Dünya karatesinin en prestijli orga-
nizasyonları arasında yer alan Karate 1
Premier Lig’de 2013 sezonu, Avustur-
ya’da kapandı. Salzburg’daki müsabaka-
lara +84 kiloda katılan Gökhan Gün-
düz, gümüş madalya ile yılı noktaladı. 

Walserfeld Salonu’nda yapılan yarış-
malarda büyükler kumite +84 kiloda
mücadele eden Gökhan Gündüz, ilk
maçında Hırvat Tin Beglc’i 3-0 ile geçti.
Bir üst turda Sırp Milos Jovanovic ile
eşleşen Milli sporcumuz, tatamiden 1-0
galip ayrılmasını bildi. Üçüncü turda
karşılaştığı Belçikalı Diego Vandeschrik
8-4 ile geçmeyi başaran Gökhan, grup
finalinde de Makedon rakibi Berat Ja-
kupl’ı da mağlup ederek grubunu zirve-
de tamamladı. 

Yarı finalde Clement Basniet karşı-

sında hakem kararıyla kazanarak final-
de Ahmed Solyman’a rakip olan Gök-
han, Mısırlı rakibine teknik nakavt ile
mağlup oldu; gümüş madalyada kaldı.  

Sueda Nur babasının izinde
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Türkiye’nin ilk uluslararası karate ha-

kemi Çetin Demirel’e, Avrupa Karate Fe-

derasyonu (EKF) Hakem Komitesi

tarafından altın düdük verildi. EKF

Hakem Komitesi’nin yirminci yı-

lını dolduran hakemlere verdiği

altın düdük, karate hakemliği-

nin en değerli ödüllerinden biri

sayılıyor. Düdük, EKF Hakem

Komitesi Başkanı Mr. Debe-

nok tarafından Lizbon’da dü-

zenlenen Avrupa Ümitler, Genç-

ler ve 21 Yaş Altı Şampiyonası’nın

ardından Demirel’e verildi. 

1992 yılında Çek Cumhuriyeti’nin baş-

kenti Prag’da yapılan uluslararası ha-

kem sınavını kazanan Çetin Demi-

rel, 22 yıldır aktif olarak görev ya-

pıyor. 40 yıldır karatenin içinde

olan Demirel, 1983 yılında kur-

duğu Demirel Spor Kulübü

bünyesinde sporcu yetiştirmeyi

sürdürüyor. Tecrübeli hakem,

2000 yılında Rusya’nın başkenti

Moskova’da EKF Hakem Komite-

si’ne seçilmişti. 

Demirel’e altın düdük

TRT Spor’da
karate tanıtımı

Bartın’a karateci
çıkarması

Vali Turhan’a
teşekkür ziyareti

Türkiye Karate Federasyonu heyeti, Kulüplerarası Karate
Şampiyonası’nın ev sahibi Bartın Valisi Ali Çınar’ı makamında
ziyaret etti. Türkiye Karate Federasyonu Milli Takımlar Genel
Menajeri Hikmet Şaha, Bartın Gençlik Hizmetleri ve Spor İl
Müdürü Ali Özdemir, Bartın Karate İl Temsilcisi ve aynı zaman-
da Bartın Üniversitesi Beden Eğitimi ve Spor Yüksekokulu Mü-
dürü Murat Kul ve Bartın ili karate antrenörü Sami Yeşilbaş’tan
oluşan heyet, destekten dolayı Vali Çınar’a teşekkür etti. 

Türkiye Karate Federasyonu Başkan Vekili A. Hikmet
Yanartaş, Milli Takımlar Genel Menajeri Hikmet Şaha ve
Balıkesir Karate İl Temsilcisi Ertan Tunç, Türkiye Minikler
ve Yıldızlar Şampiyonası öncesi katkıları ve desteklerinden
ötürü Balıkesir Gençlik Hizmetleri ve Spor İl Müdürü İlhan
Aslan ile birlikte Balıkesir Valisi Ahmet Turhan’ı makamın-
da ziyaret etti. TKF heyeti, Vali Turhan’a teşekkür ederken,
plaket ve Milli Takım forması hediye etti.

Türkiye’nin ilk televizyonu TRT, 2014

yılına karate sporunu tanıtarak başladı.

Her hafta farklı bir spor dalını sporse-

verlere tanıtan Spordan Spora, yeni yı-

lın ilk programında karateyi tüm yönleri

ile ele alarak, tanıtımını yaptı. Sunucu-

luğunu Hakan Akdoğan’ın yaptığı prog-

ram 1-3 Ocak günleri arasında üç gün

süre ile ekrana

geldi. Prog-
ramda Milli
Takım an-

trenörleri ta-
rafından ka-
ratenin tek-
nikleri anlatıl-

dı. 



Avrupa Ümit ve Genç Şampiyona-
sı, 21 Yaş Altı Kupası öncesi İstanbul
Burhan Felek Milli Takımlar Kamp
ve Eğitim Merkezi’nde kamp yapan
Genç Bayanlar Milli Takımımız, ça-
lışmalardan kalan boş vakitlerinde
zekâ oyunu olan Mangala ile tanıştı. 

16. yüzyılda basılan eserlerde yer
verilen tarihi Türk oyununun Türki-
ye temsilcisi Serdar Asaf Ceyhan,
Milli Takım kampını ziyaret ederek
Mangala oyununun tarihinden bah-
sedip, kurallarını ve oynama şeklini

anlatırken, teknik heyet ve spor-
cularımıza oyun seti hediye etti.
Teknik heyet ve sporcularımız,
kısa sürede aşina oldukları oyu-
nu çok sevdiklerini, günümüzde
sporcu ve takım başarılarında
zekâ, taktik ve stratejinin önem-
li olduğunu, zihni hızlı, çabuk ve
sonuca odaklı düşünmeye iten
Mangala’nın fiziksel güç ile zihni
birleştiren karate sporunu ya-
panlara katkı sağlayacağını söy-
lediler. 

GÜNDEM
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Türkiye Ümit, Genç ve 21 Yaş Altı Ka-

rate Şampiyonası’nın açılış seremonisi-

ne engelli karateka Kaan İşbilir’in kata

gösterisi damgasını vurdu. Demirbaş

Spor Kulübü Antrenörü Ali Demirbaş’ın

öğrencisi

olan 18 ya-

şındaki Ka-

an, sergile-

diği kata

stili ile duy-

gu dolu an-

ların ya-

şanmasına

neden olur-

ken, tri-

bünler de

genç sporcuyu ayakta alkışladı. Kaan’a

günün anısına madalya verildi.

Mangala günümüzde “bao”, “deka”, “wa-

ri”, “owari” gibi isimlerle Doğu Asya'dan Afri-

ka'ya kadar geniş bir alanda oynanıyor. Türk-

çede “Dokuz Kumalak”, “Dokuztaş”, “Kuyu”

ve “Güç” adıyla da anılıyor. Mangala'ya öz

Türkçe’de “Dokuz Kumalak” denmesinin se-

bebi, oyunun Orta Asya'daki Türk çobanları

tarafından geliştirildiğinin ve çobanların bu

oyunu kumalak denilen, zeytine benzeyen ke-

çi ve koyun tezekleriyle oynadığının kabul edil-

mesi. Mangala, bir dönem cep telefonlarında

çok revaçta olan “tohum” oyununun da köke-

nini oluşturmuştu. 

Oyunun en önemli özelliği her yaş ve ke-

simden insan tarafından oynanabilmesi, me-

kâna ve malzemeye bağımlı kalınmaması.

Mangala, toprağa altı çukur açılarak etraftan

toplanan taşlarla da oynanabilir. Taşlar tarım

toplumlarında tohum olarak adlandırılırken

Türkler bu taşlara asker, çukurlara da otağ

ismini vermişlerdi.

Gençler Mangala ile tanıştı

Türk zekâ oyunu:

Mangala

Federasyon Başkanı Esat Delihasan, 
gösteri sonrası Kaan İşbilir’i tebrik etti.

Kaan İşbilir
alkış aldı



Gençlik ve Spor Bakanlığı, yüksek
ödül miktarlarının sporcuları doping
kullanmaya teşvik ettiği gerekçesiyle
ödül yönetmeliğinde değişiklik yaptı.
Spor Hizmet ve Faaliyetlerinde Üstün
Başarı Gösterenlerin Ödüllendirmesi
Hakkında Yönetmelik’te yapılan deği-
şiklikler Resmi Gazete’de yayımlanarak
yürürlüğe girdi. 

Yeni yönetmeliğe göre Olimpiyat ve
Paralimpik Oyunları'nın ferdi ve takım
müsabakalarında dereceye girenlere ve-
rilen ödül miktarları, birincilerde yarıya
indirildi. İkinci ve üçüncülerde verilen
ödül miktarlarında ise indirim oranı
yüzde 50'den fazla oldu.

Eski yönetmeliğin 5. maddesinde ya-
pılan değişikliğe göre olimpiyat ve para-
limpik oyunlarının ferdi müsabakala-

rında birinci olan sporcuya verilen ödül
en fazla 2 bin Cumhuriyet altını iken
yeni yönetmelikte bu miktar bin Cum-
huriyet altınına indirildi. İkinci olan
sporcuya verilen bin 500 Cumhuriyet
altını 600'e, üçüncüye verilen bin Cum-
huriyet altını da 300'e indirildi.

Takım sporlarında ise birinci olun-
ması halinde her sporcuya verilen en
fazla bin adet Cumhuriyet altını 500'’e,
ikinci olunması halinde verilen 750 al-
tın 350’ye ve üçüncülükte verilen 500
altın da 150'ye düşürüldü.

Olimpik ve paralimpik spor dalları-
nın dünya ve Avrupa Şampiyonala-
rı’nda ve Deaflimpik Olimpiyatları'nda
ümitler, gençler ve yıldızlar kategori-
sinde dereceye giren sporcuların ödül-
lerde de değişikliğe gidildi.
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Sakarya Büyükşehir Belediye

Başkanı Zeki Toçoğlu, Portekiz’de

düzenlenen Avrupa Ümitler, Genç-

ler ve 21 Yaş Altı Şampiyonası’nda

70 kiloda üçüncü olan Fatih Şen’i

ve antrenörlerini makamında kabul

etti. Toçoğlu, genç karateciyi ödül-

lendirirken gelecekte kendisinden

daha büyük başarılar beklediğini

aktardı. Sakarya Büyükşehir Bele-

diyesi daha önce de Avrupa ve

dünya şampiyonalarında aldıkları

başarılardan dolayı Enes Erkan ve

Şeyda Burucu’ya ev ve araba hedi-

ye etmişti. Başarılı sporculara des-

tek vermek gerektiğini belirten Sa-

karya Büyükşehir Belediye Başkanı

Zeki Toçoğlu, “Bize güzel duygular

yaşatan sporcularımız her türlü

takdiri hak ediyor” diye konuştu.

Ödüllere indirim

Türkiye Karate Federasyonu Merkez Ha-

kem Kurulu, spordaki mücadele kalitesinin art-

ması; sporcuların güvenliği açısından kuralların

bilinir, özellikle de Türk karatesinin uluslararası

arenada kuralların düzgün olarak uygulanması

noktasında örnek olması sebebiyle 1 Ocak

2013’ten itibaren geçerli olan Dünya Karate Fe-

derasyonu’nun (WKF) KATA ve KUMİTE KU-

RALLARI  kitabını Türkçe’ye çevirerek, cep for-

matında karate camiasının beğenisine sundu.

Merkez Hakem Kurulu Başkanı Ahmet Şan,

“2013 yılında Federasyon sitemizde kurallarla

ilgili slayt, uluslararası sınavların soruları ve ce-

vaplarını yayınladık. En önemli çalışmalarımız

arasında yer alan (WKF) KATA ve KUMİTE KU-

RALLARI kitabını, karate camiasının beğenisine

sunduk. Kitabın hazırlanmasında emeği geçen

Hakem Kurulu üyelerine, özellikle de Hakem

Kurulu Sekreteri ve Üyesi Hazım Özdemir’e te-

şekkür ederim. Kitabın editörlüğünü yapan Bü-

lent Gürkan ve her konuda desteğini esirgeme-

yen Federasyon Başkanımız Esat Delihasan’a

da desteklerinden ötürü çok teşekkür ediyo-

rum” dedi. 

Karate kuralları artık ‘cepte’

Toçoğlu’dan
Fatih Şen’e ödül



ürk karatesi, büyük başarı-
ların kazanıldığı ve ‘altın
yıl’ olarak nitelendirilen
2013 sezonunu, ulus-
lararası alandaki başa-

rı grafiğine bir yenisini Azerbay-
can’da ekleyerek noktaladı. Bu yıl
dördüncüsü Haydar Aliyev’in doğu-
munun 90. yılı anısına düzenlenen
Bakü Open Karate Turnuvası’na 22 ül-
keden 61 kadın, 281 erkek sporcu ka-
tıldı; Milli Takımımız,  6 kadın, 4 erkek
sporcu ile mücadele verdi. 6-7 Aralık
günlerinde yapılan turnuvada sadece
büyüklerde mücadele veren Millileri-
miz, ikisi altın kazandığı yedi madalya

ile ev sahibi Azerbaycan’ın ardından en
başarılı ülke oldu.  

Serhedçi Spor Merkezi’nde düzenle-

nen turnuvada kadın kumitecilerimiz
başarılarıyla ön plandaydı. 61 kiloda ta-
tamiye çıkan sporcularımızdan Ece Ya-

şar, finalde Şilili Andrea Danilella’yı ye-
nerek zirveye çıktı. 23 yaşındaki Ece,
bu başarısı ile turnuva tarihinde ka-
dınlarda altın madalya kazanan ilk
Türk sporcu oldu. Aynı sıklette ter
döken Avrupa üçüncüsü Bahar Erşe-

ker ise bronz madalyanın sahibi oldu. 

55 KİLODA İKİ MADALYA
55 kiloda mücadele veren Büşra To-

sun ile Aylin Yılmaz da kürsüye çıkma
başarısı gösterdi. Finalde Azeri İlaha
Kasımova’ya kaybeden 20 yaşındaki
Büşra gümüş madalyada kalırken, Ay-
lin Yılmaz bronz kazandı.  
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T
Haber: Murat KEMAL

Karate Milli Takımı, parlak başarılarla dolu 2013 yılını Bakü’de noktaladı.

Merhum Cumhurbaşkanı Haydar Aliyev’in 90. doğum yılı anısına düzenle-

nen turnuvada Türk karateciler ikisi altın toplam yedi madalya kazandı. 

TURNUVA

Azerbaycan’da bol
madalyalı kapanış

Rafael Aghayev-Emre İpek
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BAKU OPEN 

KARATE TURNUVASI

6-7 Aralık 2013 / Serhedçi Spor  Merkezi / AZEBAYCAN

ERKEKLER

KATA                                                      

1 Tural BALCANLI                           Azerbaycan

2 Pur Horşid VAHİD                         İran

3 Marat LAVRIV                                 Rusya

3 Musa MUSAYEV                            Azerbaycan

KUMİTE                                                 

n 60 KG 

1 Macid AMİROV                               Azerbaycan

2 Rüsstam MADATOV                     Azerbaycan

3 Ruslan SULEYMANOV                 Azerbaycan

3 Musa SAFAROV                             Azerbaycan

n 67 KG 

1 Rafiz HASANOV                             Azerbaycan

2 Niyazi ALİYEV                                 Azerbaycan

3 Şahin ASADOV                               Azerbaycan

3 Uzeyir ALİŞANOV                          Azerbaycan

n 75 KG 

1 Rafael AGHAYEV                           Azerbaycan

2 Şahin ULUZADE                            Azerbaycan

3 Kubad ŞAHMAR                            Azerbaycan

3 Samir MAMADOV                          Azerbaycan

n 84 KG 

1 Ayhan MAMAYEV                           Azerbaycan

2 Rasul ALİZADE                              Azerbaycan

3 Penah ABDULLAYEV                    Azerbaycan

3 Xuadar KERİMOV                          Azerbaycan

n +84 KG 

1 Asiman GURBANLI                      Azerbaycan

2 Shahin ATAMOV                            Azerbaycan

3 Eli CEFEROV                                  Azerbaycan

3 Rıdvan KAPTAN                            Türkiye

BAYANLAR

KATA                                                      

1 Mugaddam SAMİRA                     İran

2 Bahloli FATİMAH                           İran

3 Arifli ÇİNARE                                 Azerbaycan

3 Tabagforos EHDA                         İran

KUMİTE                                                 

n 50 KG 

1 Nurane ELİYEVA                           Azerbaycan

2 Aysel BABAYEVA                           Azerbaycan

3 Zahra GÖZAL                                 İran

3 Vika KAZIMOVA                             Azerbaycan

n 55 KG 

1 İlahe KASIMOVA                            Azerbaycan

2 Büşra TOSUN                                Türkiye

3 Aylin YILMAZ                                  Türkiye

3 Tansul BAGIROVA                         Azerbaycan

n 61 KG 

1 Ece YAŞAR                                      Türkiye

2 Danilella ANDREA                        Şili

3 Darweish AZADEH                        İran

3 Bahar ERŞEKER                           Türkiye

n 68 KG 

1 Andrea LORENA                           Şili

2 Feride ABİYEVA                             Azerbaycan

3 Kattana TAMİRA                            Şili

3 Nilufar TARVERDIYAVA                Şili
55 kiloda iki karatecimiz kürsüye çıktı (solda). Erkekler kumite 75 kg. seremonisi (sağda)

Turnuvada finale kalan kadın ve er-
kek kumite takımlarımız, ev sahibi
Azerbaycan’a rakip oldu. Ece Yaşar, Ba-
har Erşeker, Büşra Tosun ve Aylin Yıl-
maz’dan oluşan kumite takımımız, fi-
nalde ev sahibi Azerbaycan ile karşılaş-
tı. Seyirci desteğini arkasına alan raki-
bini mağlup etme başarısı gösteren
Millilerimiz, turnuva tarihindeki ilk ta-
kım şampiyonluğunu kazandı. Azer-
baycan’ın ikinci sırayı aldığı Kürsünün
üçüncü sırasını ise İran ve Çin paylaştı. 

Erkekler finalinde Azerbaycan’a kay-
beden kumite takımımız gümüş madal-
ya ile noktalarken, 2010 yılındaki başa-
rıyı tekrarlamış oldu.  

Turnuvada erkekler bireyselde tek
madalya Rıdvan Kaptan’dan geldi. +84
kiloda tatamiye çıkan 21 yaşındaki Rıd-
van, üçüncülük mücadelesinden galip
çıkarak bronz madalyanın sahibi oldu. 

EN BAŞARILI TURNUVA
2010 yılından bu yana büyükler,

gençler ve yıldızlar kategorilerinde dü-
zenlenen Bakü Open Karate Turnuva-
sı’na katılım gösteren Milli Takımımız,
kazandığı yedi madalya ile en başarılı
performansına imza attı. 

Turnuva tarihinde kazandığı yedi
madalya ile dördüncü buluşmaya giden
Millilerimiz, 10 sporcu ile verdiği mü-
cadeleler sonunda iki altın, iki gümüş
ve üç bronz madalya kazandı. Ay Yıl-
dızlılar, bu başarısı ile kazanmış olduğu
madalya sayısını 14’e yükseltti. 

DELİHASAN’DAN TEBRİK
Milli Takım sporcuları ile birlikte

Azerbaycan’a giden Türkiye Karate Fe-
derasyonu Başkanı Esat Delihasan, çok
başarılı sonuçlar aldıkları 2013 yılını
güzel bir şekilde noktaladıklarını belir-
terek, Azerbaycan’a genç bir kadro ile
gittiklerini söyledi. 

Başkan Delihasan, “Milli Takım for-
masını giyen her sporcumuzun madal-
ya alacak kapasite ve kabiliyette oldu-
ğuna inanıyoruz. Nitekim aldığımız ne-
ticeler de bunu gösterdi. Ayrıca, her yıl
katılım gösterdiğimiz turnuvada spor-
cularımız, madalya açısından en başarı-
lı performansa imza attı. Sporcularımı-
zı hem vermiş oldukları mücadeleler-
den, hem de kazanmış oldukları madal-
yalardan dolayı kutluyor, başarılarının
artarak devam etmesini temenni edi-
yorum” dedi.



eksika Karate Federas-
yonu tarafından bu yıl
ilk kez düzenlenen Kı-
talararası Karate Tur-
nuvası’nda Türkiye

rüzgârı esti. Güney Kaliforniya eyaleti-
nin ev sahipliği yaptığı iki gün süren
turnuvada Milli karatecilerimiz, ev sa-
hibi Meksika’nın yanı sıra dünya kara-
tesinin önde gelen ülkeleri Amerika
Birleşik Devletleri, Arjantin, İspanya ve
Rusya ile mücadele etti. 

San Jose del Cabo kentindeki orga-
nizasyona 12 sporcu ile katılan Milli
Takımımız, genel klasmanı 6
altın, 3 gümüş, 3 bronz
madalya ile İspanya’nın
önünde lider bitirdi. Ma-
dalyaların beşi kadın spor-
cularımızdan geldi; ku-
mitede Serap Özçelik,
Merve Çoban ve Mel-
tem Hocaoğlu altın
madalya kazandı. 50
kiloda mücadelesinde
yarı finalde Rus Eka-
terina Rozhok’u mağ-
lup eden Serap Özçelik,
gruplarda yendiği İspanyol
Rocio Sanchez’e finalde de
şans tanımayarak zirvede yer al-
dı. 

61 kiloda mücadelesinde iki galibi-
yet, bir beraberlik ile yarı finale gelen
Merve Çoban, Meksikalı Jessica Padil-
la’yı geçerek final biletini aldı. Ev sahi-
bi Marillela Arreola ile karşılaşan 21
yaşındaki sporcu, gruplarda berabere
kaldığı rakibini bu kez mağlup etmeyi

başardı. 
+68 kiloda Meltem Hocaoğlu, Arjan-

tinli Veronica Lugo’yu 4-0 ile geçerek
başladığı madalya mücadelesinde Rus
Vera Kovaleva’yı hakem kararıyla geçti.
Tatamideki son iki maçında Meksikalı
rakipler ile karşılaşan 22 yaşındaki
Meltem, Guadalupe Quintal’ı 7-4, Alma
Moreno’yu da 5-4 mağlup ederek altın
madalyayı boynuna taktı. 

KADINLAR İSPANYA’YA TAKILDI
68 kiloda son iki yılın Avrupa Şam-

piyonu Şeyda Burucu, Meksika’da
bronz madalya kazandı. Akdeniz

Oyunları şampiyonu, altın madalyanın
sahibi olan İspanyol Cristina Vizcai-
no’ya yarı finalde kaybederek repesaj
müsabakalarından yoluna devam etti;
Meksikalı rakibini yenerek bronz ka-
zandı.

Kadın kumite takımımız, finalde
karşılaştığı İspanya’ya yenilerek gümüş
madalyanın sahibi oldu. 

ERKEKLERDEN ÜÇ ALTIN
Erkek kumitecilerimiz, çıktıkları

müsabakalarda başarılı sonuçlara imza
atarak dağıtılan yedi altın madalyanın

üçünü kazanma başarısı gösterdi.
Avrupa ikincisi Ömer Kemaloğlu
67, Uğur Aktaş 84 ve Avrupa
üçüncüsü Serkan Yağcı da +84 ki-

lodaki mücadelelerinden
galip ayrılarak kürsünün ilk
sırasına çıktı.

60 kiloda Aykut Kaya,
İspanyol Matias Gomez’e
yenilerek gümüş madalya-
da kalırken, 75 kiloda Er-
man Eltemur da üçüncülük

maçında galip gelerek bronz
madalyanın sahibi oldu. 

KATADA İKİ GÜMÜŞ
Bireysel katada karatecilerimiz iki

gümüş madalya kazandı. İslami Daya-
nışma Oyunları’ndan ikincilik çıkaran
Bigem Giroğlu, Meksika’da da gümüş
madalya kazandı. Erkeklerde ise Avru-
pa üçüncüsü Mehmet Yakan, İspanyol
Damian Quintero ile verdiği altın ma-
dalya mücadelesini kaybederek gümüş
madalyada kaldı. 

Türk 
Rüzgârı

Dünya karatesinin önde gelen ülkelerinin katılımıyla Meksika’da bu yıl ilk kez

düzenlenen Kıtalararası Karate Turnuvası’nda Türkiye rüzgârı esti. Genel klas-

man lideri olan Milli karatecilerimiz, 12 kez podyuma çıkma başarısı gösterdi. 

TURNUVA
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Uğur Aktaş, 84

kiloda altın 

madalya 

kazandı.



aratenin ‘Şampiyonlar Ligi’ olarak
kabul edilen Karate 1 Premier Lea-
gue’de (Süper Lig) 2014’ün ilk etabı,
Dünya Karate Şampiyonası’na ev sa-
hipliği Fransa’nın ev sahipliğinde

10-12 Ocak günlerinde yapıldı. Dünyanın önde
gelen karatecilerinin yer aldığı başkent Paris’teki
müsabakalarda 58 ülkeden 770 sporcu katılım
gösterdi; Karate Milli Takımımız, dört kadın, iki
erkek sporcu yer aldı.  

Pierre de Coubertin Spor Salonu’nda tatamiye
çıkan sporcularımızdan Meltem Hocaoğlu ile Tu-
ba Yakan bronz madalya kazanırken, Yaser Şahin-
tekin dokuzuncu oldu. 

Dünya üçüncüsü, Avrupa ve Akdeniz Oyunları
şampiyonu Tuba Yakan, kumite 55 kilo mücadele-
sine iyi bir başlangıç yaptı; yarı finale kadar çıktığı
üç müsabakada rakiplerinden 16 puan alırken, sa-
dece dört puan verdi. Finale kalma mücadelesinde
Miki Kobayashi ile karşılaşan Tuba, son iki Dünya
Şampiyonası’nda birer altın ve bronz madalya ka-
zanan Japon sporcu karşısında iyi bir performans
göstermesine rağmen 4-3 yenilerek üçüncülükte
kaldı. Şampiyon olan 25 yaşındaki Japon sporcu,

çıktığı tüm müsabakalarda sadece Milli sporcu-
muza puanlar verdi.

MELTEM RAHAT KAZANDI
Avrupa üçüncüsü, Akdeniz Oyunları şampiyo-

nu Meltem Hocaoğlu, +68 kiloda üçüncülük mü-
cadelesini rahat kazandı. Slovak Dominika Tata-
rova ile karşılaşan Milli sporcumuz, 21 yaşındaki
genç rakibini 5-0 yenerek bronz madalyanın sahi-
bi oldu. Müsabakaların ikinci gününde tatamiye
çıkan tek erkek sporcumuz Dünya ve Avrupa ikin-
cisi Yaser Şahintekin, +84 kiloda verdiği mücade-
lede Makedon rakibine sürpriz bir şekilde elendi.
Milli sporcu, Zharko Arsovski’ye 1-0 mağlup ola-
rak dokuzunculukta kaldı. 
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Haber: Yurdal KÖROĞLU

bronz başlangıç
Süper Lig’e

Dünya Karate Federasyonu’nun en prestijli organizasyonlarından Karate 1

Premier League’de 2014 sezonu Paris’te açıldı. Milli karatecilerimiz Tuba Ya-

kan ve Meltem Hocaoğlu, yeni yıla bronz madalya ile başladı. 

Tuba Yenen Yakan



aratede yeni sezonun ilk
büyük organizasyonu Tür-
kiye Büyükler Karate Şam-
piyonası, Düzce Gençlik
Hizmetleri ve Spor İl Mü-

dürlüğü’nün katkıları ile 27-28 Aralık
günlerinde Düzce’de yapıldı. İkisi kata
dalında olmak üzere toplam 12 sıklette
yapılan madalya mücadelesine 40 ilden
496 sporcu iştirak etti. Sakaryalı Milli
hakem Doğan Erdoğan’ın vefatı nedeniy-
le bir gün sarkan, buruk geçen şampiyo-
nada favoriler sürpriz yaşatmadı. 

Erkekler ferdi katada son iki yılın
şampiyonu Mehmet Yakan, kariyerinin

en önemli başarısını yakalayan Yusuf
Can ile unvan koruma mücadelesine çık-
tı. 91 doğumlu rakibini yenen Mehmet,
Uşak ve Sakarya’dan sonra Düzce’de de
zirvede yer aldı. Kürsünün üçüncü basa-
mağı ise Sofuoğlu kardeşlerin oldu; Me-
tin ve Selim Sofuoğlu bronz madalya ka-
zandı. 

Bayanlar ferdi katada kürsü genç
isimlerden oluştu. Son altı yılın şampiyo-
nu Kübra Akarsu’nun sporu bıraktığı için
yer almadığı şampiyonada Deniz Atak,
büyükler kategorisindeki ilk mücadele-
sinde önemli bir performansın altına im-
za koydu. Kasım ayında İspanya’da yapı-
lan Dünya Şampiyonası’na ümitlerde
üçüncülük kürsüsüne çıkan Deniz, Rabia

Favoriler

zorlanmadı
Türkiye Karate Federasyonu’nun en önemli ulu-

sal organizasyonu Türkiye Büyükler Karate

Şampiyonası, Düzce’de yapıldı. 496 sporcunun

katıldığı şampiyonada favori isimler zorlanmadı;

genç isimler de kürsüde yer almayı başardı.

TURNUVA
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Haber: Yurdal KÖROĞLU

Küsmüş’ü 4-1 mağlup ederek künyesine
büyükler Türkiye şampiyonluğunu ekle-
di. 95 doğumlu Rabia’nın ikincilik kür-
süne çıktığı bu dalda 94 doğumlu Gizem
Şahin ile 92 doğumlu Buket Aktaş da
üçüncülük kürsüsünü paylaştı.

SERAP ÖZÇELİK ÜÇÜNCÜ KEZ 
Bayanlar 50 kiloda son dönemin ra-

kipsiz ismi Serap Özçelik, Düzce’de şam-
piyon olurken fazla zorlanmadı. Final
maçında rakibi Sena Akkurt’u maçın bit-
mesine 72 saniye kala 8-0 diskalifiye ile

Düzce 18 Tem-
muz Spor Salo-
nu’ndaki şam-
piyonanın açılış
törenine katı-
lanlar İstiklal
Marşı’nı birlik-
te söyledi.
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Serap Özçelik,
50 kiloda üst üs-

te üçüncü kez
Türkiye şampiyo-

nu oldu. 

mağlup eden Özçelik, üst üste üçüncü kez
Türkiye Büyükler Şampiyonası’nda kürsü-
nün en üst basamağına çıktı. 

Organizasyonun en büyük sürprizi ba-
yanlar 55 kiloda gerçekleşti. Bu kilonun Av-
rupa şampiyonu Tuba Yenen Yakan, ikinci
turda Çisem Küçüker karşısında 5-0 galip
durumdayken rakibini sakatladığı gerekçe-
siyle maçtan ihraç edildi. Doktorlar, Küçü-
ker’in maça devam etmesini riskli buldu;
Tuba’nın antrenörlerinin itirazlarına rağ-
men karar değişmedi. Bu kiloda altın ma-
dalya, maçın bitmesine 24 saniye kala raki-

Türkiye’nin en
iyi karatecileri-
nin mücadele-
sinde çekişme
ve heyecan üst
düzeydeydi.



bi Aydan Akbulut’u diskalifiye ile yenen
Büşra Tosun’un oldu. 

KÜRSÜ ‘MERVELER’İN
61 kilo kürsüsünde ma-

dalya kazanan tüm spor-
cuların isimlerinin
Merve olması, il-
ginç bir ayrıntı
oluşturdu. Bu sık-
lette son dönem-
deki çıkışıyla dik-
kat çeken Merve
Çoban, finalde Mer-
ve Çavdar’ı yenerek
şampiyon olurken, geçti-
ğimiz yıl zirvede yer alan
Merve Şengel üçüncülük
kürsüsüne çıktı. 23 yaşın-
daki Merve Baltay ise bü-
yükler şampiyonası kariye-
rindeki üçüncü bronz ma-
dalyasını kazandı. 

68 kiloda son iki yılın
şampiyonu Hafsa Şeyda
Burucu unvanını koru-
mayı başarırken, Buse
Avcu gümüş madalyada
kaldı. Ev sahibi olma
avantajını iyi kullanan
Tuğçe Küçük de Nurcan
Çiçek ile birlikte üçün-
cülük kürsüsünde yer
aldı. 

+68 kilo finalin-
de Reyhan Becit’i
yenen Meltem
Hocaoğlu üst üste
ikinci şampiyonlu-

ğuna imza attı. Sena Yılmazlar geçen yıl
ki yerini korudu. Kamile Eryılmaz ise
kariyerinin en önemli başarısını elde et-
ti. 

NEFES KESEN MAÇ AYKUT’UN
Türkiye Büyükler Karate Şampiyona-

sı’nda en çekişmeli final 60 kiloda ya-
şandı. Avrupa şampiyonu Aykut Kaya,
son saniyede aldığı üç puanla Eyüp Gü-
ler’i 6-5 mağlup ederek geçen yıl olduğu
gibi bu kiloda kürsünün zirvesine çıktı.
Güler ise 2012 ve 2012’den sonra bir

kez daha finalde kaybetmenin
hüznünü yaşadı. 

67 kiloda son şampiyon Ömer
Kemaloğlu, normal süresi 0-0 bi-

ten maçta Avrupa şampiyo-
nu Burak Uygur’u hakem

kararıyla 3-2 mağlup
ederek unvanını koru-

du. 
Erkekler 75 kilo-

da altın ve gümüş
madalyalar Anka-
ra’ya gitti. Egospor
karate-gi’sini giyen

Avrupa üçüncüsü ve
Akdeniz Oyunları

şampiyonu Serkan
Yağcı, Dünya Gençler

Şampiyonu Erman Elte-
mur’u 2-0 yenerek altın ma-

dalya kazandı. Bronz madalyalar ise
Kayseri KASKİ Spor Kulübü’nden Ut-

ku Şahin ile Erzurum Çelebi Spor adına
yarışan  Necati Pınarbaşı’nın oldu.  

84 kiloda geçen yıl finalde Aykut
Usda’ya kaybeden Gökhan Gündüz,

TURNUVA
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Türkiye Karate Federasyonu, bir önceki

dönemde yönetim kurulu üyesi olarak hiz-

met veren isimlere teşekkür plaketi verdi.

Başkan Esat Delihasan’ın yokluğunda TKF

Başkan Vekili A. Hikmet Yanartaş ve Yöne-

tim Kurulu üyesi Cesur Kılıç, eski yöneticile-

re plaketlerini sundu. Ayrıca, Türkiye Karate

Federasyonu Genel Sekreteri Erdoğan Ak-

kaya’ya da plaket verildi. Hikmet Yanartaş,

“Karateye katkı veren herkes bizim için

özeldir. Arkadaşlarımıza verdikleri hizmet-

lerden dolayı teşekkür etmek istedik” dedi.

TEŞEKKÜR

PLAKETİ
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2014 TÜRKİYE
BÜYÜKLER ŞAMPİYONASI

27-28 Aralık 2013 / 18 Temmuz Spor Salonu, DÜZCE

ERKEKLER

KATA                                                      

1 Mehmet YAKAN                            Kocaeli
2 Yusuf CAN                                      Ankara
3 Metin SOFUOĞLU                         İstanbul
3 Selim SOFUOĞLU                         İstanbul

KUMİTE                                                 

n 60 KG 

1 Aykut KAYA                                     İstanbul
2 Eyüp GÜLER                                  Ankara
3 İsmail ARAPOĞLU                        Tekirdağ
3 İbrahim ÇEKİÇ                               Sakarya
n 67 KG 

1 Ömer KEMALOĞLU                      Ankara
2 Burak UYGUR                                İstanbul
3 Rıdvan SERT                                  İstanbul
3 Yücel GÜNDOĞDU                        İstanbul
n 75 KG 

1 Serkan YAĞCI                                 Ankara
2 Erman ELTEMUR                         Ankara
3 Mustafa Utku ŞAHİN                    Kayseri
3 Necati PINARBAŞI                        Erzurum
n 84 KG 

1 Gökhan GÜNDÜZ                          Kayseri
2 Samet DEVELİ                               Balıkesir
3 Uğur AKTAŞ                                   İstanbul
3 Yavuz KARAMOLLAOĞLU           Kayseri
n +84 KG 

1 Enes ERKAN                                  Sakarya
2 Yaser ŞAHİNTEKİN                       İstanbul
3 Rıdvan KAPTAN                            Ankara
3 Tevfik AYTEKİN                              İstanbul

BAYANLAR

KATA                                                      

1 Deniz ATAK                                    Ankara
2 Rabia KÜSMÜŞ                             Ankara
3 Buket AKTAŞ                                 İzmir
3 Gizem ŞAHİN                                 Ankara

KUMİTE                                                 

n 50 KG 

1 Serap ÖZÇELİK                             Ankara
2 Elif Sena AKKURT                         Gaziantep
3 Selva Nur AKKURT                       Gaziantep
3 Keslihan ÇALIŞKAN                     Kırklareli
n 55 KG 

1 Büşra TOSUN                                Sakarya
2 Aydan AKBULUT                           Erzurum
3 Hilal ER                                           Düzce
3 Nevin ÜNVER                                 İzmir
n 61 KG 

1 Merve ÇOBAN                               İstanbul
2 Merva ÇAVDARO                           Düzce
3 Merve ŞENGEL                              Kocaeli
3 Merve BALTAY                               Ankara
n 68 KG 

1 Hafsa Şeyda BURUCU                 Sakarya
2 Mücessem Buse AVCU                İstanbul
3 Tuğçe KÜÇÜK                                Düzce
3 Nurcan ÇİÇEK                               Kocaeli
n +68 KG 

1 Meltem HOCAOĞLU                     İstanbul
2 Reyhan BECİT                                Ankara
3 Sena YILMAZLAR                          Kocaeli
3 Kamile ERYILMAZ                        Ankara

bu yıl zirveyi çok istediğini gösteren bir
performans ile Samet Develi’yi 4-1 ye-
nip Türkiye şampiyonu oldu. 17 yaşında
tecrübeli isimler karşısında tatamiye çı-
kan Uğur Aktaş, Dünya üçüncülüğü bu-
lunan Yavuz Karamollaoğlu’nun önün-
de, üçüncülük kürsüsüne çıkma başarısı
gösterdi. 

+84 kiloda Dünya ve Avrupa şampi-
yonu Enes Erkan, finalde, geçen yıl ol-
duğu gibi yine Yaser Şahintekin ile kar-
şılaştı. Şahintekin’i 3-1 mağlup eden
Erkan, unvanını korumayı başardı. İki
yıl öncesinin şampiyonu Rıdvan Kap-

tan, üçüncülük kürsüsünü Tevfik Ayte-
kin ile paylaştı. 

EGOSPOR ZİRVEDE
Düzce’deki şampiyonada 12 dalda da-

ğıtılan birinciliklerin üçünü kazanan An-
kara EGO Spor Kulübü, üç gümüş, iki
bronz ile genel sıralamada ilk sırada yer
aldı. İkişer şampiyon çıkaran İstanbul BB
ve Sakarya BB, Ankara ekibini takip etti. 

Madalyaların 24 kulüp arasında pay-
laşıldığı şampiyonada 14 kulüp de en az
bir sporcusunu kürsüye çıkarma başarısı
gösterdi. 

Enes Erkan, 2013’te olduğu gibi yine +84 kilonun finalin-
de Yaser Şahintekin’i yenerek kürsünün zirvesine çıktı.

Ankara EGO Spor’dan beş sporcu Düzce’de madalya almayı başardı.
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Önce tatamide ilginç enstantaneler
veren Meltem Hocaoğlu, daha sonra
tribünden arkadaşlarını fotoğrafladı.

Düzce 18 Temmuz Spor Salo-
nu’ndaki şampiyonanın en çekiş-
meli finali erkekler 60 kiloda ya-
şandı. Eyüp Güler karşısında ma-
çın son saniyelerine geride giren
Aykut Kaya, fotoğraftaki ura-ma-
washi geri ile finalin galibi oldu.

Şampiyonluk
tekmesi

TURNUVA

Deniz Atak Mehmet Yakan

Fotoğraflar: Yurdal Köroğlu
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Büşra Tosun ile Aydan
Akbulut finalinden bir
enstantane.

Türkiye Karate Federasyonu Başkan
Vekili Abidin Hikmet Yanartaş, açılış
töreninde yaptığı konuşmada şampi-
yonaya katılan tüm sporculara başarı-
lar diledi. 

Serap Özçelik maç öncesi ısınıyor (yanda). Büşra To-
sun’un şampiyon olduğu 55 kilonun seremonisi (üstte)

Açılış konuşması



ürk karatesine yıllarca sporcu
olarak hizmet eden, antrenör
olarak Dünya ve Avrupa
şampiyonu sporcular kazan-
dıran, bugünün ‘Veteran’ Ka-

ratecileri, Türkiye Veteranlar Şampiyonası
için karate-gi’lerini Düzce’de giydi. 26
Aralık’taki organizasyonda mücadeleler
kata ve kumite dalında, toplamda 11 yaş
kategorisinde madalya için verildi.

Düzce 18 Temmuz Spor Salonu’nun ev
sahipliği yaptığı şampiyonanın sabah se-
ansında ferdi kata finalleri yapıldı. Bayan-
lar katada sadece 35-40 yaş kategorisinde
yapılan finallerde madalyalar İstanbul’a
gitti. Geçtiğimiz yılın final kaybedeni Mü-
yesser Bostan, Sibel Şahin’i mağlup ede-

rek altın madalyanın sahibi oldu. Üçüncü-
lüğü ise Ayşe Ergün Karakaş elde etti. 

Erkekler ferdi katada günün ilk finali
35-40 yaş kategorisinde yapıldı.
Murat Kıroğlu, finalde Er-
dem Özcan’ı mağlup ede-
rek unvanını korudu.
41-45 yaş kategorisin-
de Bursa’dan katılan
Ayhan Güney kürsü-
nün ilk sırasına çık-
mayı başarırken,
46-50 yaş kategori-
sinde iki yıl önce
Uşak’ta yapılan şam-
piyonanın final kaybe-
deni Cengiz Deniz, Düz-
ce’de bu kez zirvede yer al-
mayı başararak veteran kariye-

rinin ilk altın madalyasını kazandı. 51 yaş
üstünde 2012 Uşak’ta kürsüye çıkan isim-
ler, Düzce’de de yer alırken sıralama fark-

lı oluştu. Ercan İnce unvanını
korurken, İbrahim Kuşaksız

grafiğini yükselterek
üçüncülükten ikincilik

kürsüsüne çıktı. Kür-
sünün üçüncü basa-
mağı ise Recep Oral
ve Ali Demirbaş’ın
oldu. 

Erkekler takım
kata müsabakaların-

da Mehmet Şahin,
Sami Yeşilbaş ve Mu-

rat Kıroğlu’ndan oluşan
İstanbul takımı, Recep

Oral, İbrahim Kuşaksız ve

Tatami kenarında ellerinde kâğıt ve kalemleri ile taktik verirken görmeye

aşina olduğumuz simalar, Türkiye Veteranlar Büyükler Karate Şampiyonası

için tatamiye indi; bu kez mücadeleyi taktik için değil, kürsü için verdiler.

TURNUVA
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T
Haber: Yurdal KÖROĞLU

Taktikler madalya için



Mert Arkın’dan oluşan Efsane Spor Kulü-
bü’nü mağlup ederek şampiyonluğa ulaş-
tı. Üçüncülük kürsüsü ise Erdem Özcan,
Ercan İnce ve Cengiz Deniz’in yer aldığı
diğer İstanbul takımının oldu.

Ferdi katada altın madalya kazanan
Çeliktürk Spor Kulübü adına yarışan Mü-
yesser Bostancı, kumite 35-40 yaşta da
tatamiye çıktı; finalde Küçükköy Karate
Spor Kulübü sporcusu Nurgun Yaşar’a
kaybederek ikincilikte kaldı. Aynı yaş ka-
tegorisinde hem kata, hem de kumite dal-
larında yarışan Sibel Şahin ikinci,  Ayşe
Ergün Karakaş da üçüncü sırada yer ala-
rak ikişer madalya ile şampiyonayı nokta-
ladı. Kumite 41-45 yaş kategorisinde ise
Sabite Mehtap Yılmaz, finalde 2012 şam-
piyonu Saliha Doğanay Erel’i mağlup ede-
rek veteran kariyerinin ilk Türkiye şampi-

yonluğunu yaşadı. Bu kategoride üçüncü-
lük Kocaeli’ne gitti; Hasibe Eroğlu bronz
madalyayı boynuna astı. 

KATEGORİSİ DEĞİŞTİ
Erkekler ferdi kumite finalleri dört ka-

tegoride yapıldı. Günün ilk şampiyonu
35-40 yaş kategorisi finalinde Dinçer
Mengütay’ı mağlup eden Rıdvan Bozkurt
oldu. 41-45 yaşta İstanbul Yazıcı Spor Ku-
lübü antrenörlerinden İbrahim Yazıcı, fi-
nalde Yüksel Çakır’ı yenerek şampiyon ol-
du. 46-50 yaş kategorisinde Gaziantep Şa-
hinbey Belediye ve Gençlik Spor Kulübü
adına yarışan Ünal Polat, İstanbullu raki-
bi Ahmet Ünal’ı yenerek ilk sırada yer al-
mayı başardı. 

51 yaş üstü madalya mücadeleleri kı-
yasıya bir rekabete sahne oldu. +45’te son
iki yılın Türkiye şampiyonu Bahri Erşa-
hin, kategorisi değişmesine rağmen başa-
rısını sürdürdü; finalde, 2012 Uşak’ın
şampiyonu Recep Oral’ı yenerek zirvede
yer aldı. Üçüncülük kürsüsüne ise Ali De-
mirbaş ve Abuzer Akan çıktı. 
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2014 TÜRKİYE
VETERANLAR ŞAMPİYONASI

ERKEKLER

KATA                                                      

n 35-40 YAŞ  
1 Murat KIROĞLU                            Tekirdağ
2 Erdem ÖZCAN                               İstanbul
3 Derviş GÜNEŞ                               Ankara
3 Sedat YILMAZ                                Batman
n 41-45 YAŞ 
1 Ayhan GÜNEY                                Bursa
2 Kamil ÜCİ                                       İstanbul
3 Matin USTAHÜSEYİN                   İstanbul
3 Mehmet ŞAHİN                             İstanbul
n 46-50 YAŞ
1 Cengiz DENİZ                                İstanbul
2 Mert ARKIN                                    İstanbul
3 Şener ELTEMUR                           Kocaeli
3 Ednan ŞAMDAN                            Kocaeli
n +51 YAŞ
1 Ercan İNCE                                    İstanbul
2 İbrahim KUŞAKSIZ                       İstanbul
3 Recep ORAL                                   Kocaeli
3 Ali DEMİRBAŞ                               Kocaeli

KUMİTE                                                 

n 35-40 YAŞ
1 Rıdvan BOZKURT                          Adana
2 Dinçer MENGÜTAY                       İstanbul
3 Erdem ÖZCAN                               İstanbul
3 Mehmet YAZAR                             Diyarbakır
n 41-45 YAŞ
1 İbrahim YAZICI                               İstanbul
2 Yüksel ÇAKIR                                 İstanbul
3 Erkut ELVER                                  İstanbul
3 Sait UZUN                                      Kocaeli

n 46-50 YAŞ
1 Ünal POLAT                                   Gaziantep
2 Ahmet DALAN                               İstanbul
3 Mert ARKIN                                    İstanbul
3 Gökhan ÖZLER                              Bursa
n +51 YAŞ
1 Bahri ERŞAHİN                             Adıyaman
2 Recep ORAL                                   İstanbul
3 Ali DEMİRBAŞ                               İstanbul
3 Abuzer AKAN                                 Adıyaman

BAYANLAR

KATA                                                      

n 35-40 YAŞ
1 Müyesser BOSTAN                       İstanbul
2 Sibel ŞAHİN                                   İstanbul
3 Ayşe Ergün KARAKAŞ                  İstanbul

KUMİTE                                                 

n 35-40 YAŞ 
1 Nurgül YAŞAR                               İstanbul
2 Müyesser BOSTAN                       İstanbul
3 Sibel ŞAHİN                                   İstanbul
3 Ayşe Ergün KARAKAŞ                  İstanbul
n 41-45 YAŞ 
1 Sabita YILMAZ                               İstanbul
2 Saliha Doğanay EREL                  Aydın
3 Hasibe EROĞLU                            Kocaeli

Kumite 41-45 yaş madalya kürsüsü... 

Veteran karateciler kata ve kumitede 
toplam 11 kategoride kürsü için ter döktü.

Veteran karateciler, tatamiye çıkmadan
önce toplu olarak hatıra fotoğrafı çektirdi. 



iyarbakır Emniyet Müdü-
rü iken bundan tam 13 yıl
önce 24 Ocak günü faili
meçhul bir suikast sonucu
hayatını kaybeden Ali

Gaffar Okkan, 1952’de doğduğu top-
raklar Hendek’te düzenlenen turnuva
ile anıldı. Sakarya Gençlik Hizmetleri
ve Spor İl Müdürlüğü ile Hendek Bele-
diyesi’nin organizesi “Şehit Gaffar Ok-
kan Karate Turnuvası” için Sakarya,
Bursa, Yalova, İzmit, Bolu, Düzce, Te-
kirdağ, Eskişehir ve İstanbul’dan gelen
genç karateciler, karate elbiselerini

rahmetli Gaffar Okkan için giydi. 
Hendek Spor Salonu’nda yapılan or-

ganizasyonda 417 genç karateci ter
döktü. Ali Gaffar Okkan’ı anmak üzere
Ankara Polis Okulu’ndan bir grup öğ-
rencinin de katıldığı turnuvaya, Hen-
dek Belediyesi Yüzme Kulübü sporcula-
rının açtığı “Vatan için yaşayıp, öldü-
nüz. Siz toprağa değil, kalplere gömül-
dünüz” yazılı pankart damgasını vur-
du. 

Çeşitli yaş gruplarında sporcuların
verdiği mücadeleler nefes keserken,
açılış seremonisinin ardından Hendek
Dans Grubu’nun gösterisi, turnuvaya
renk kattı. 

Diyarbakır Emniyet Müdürü iken faili meçhul 

suikast sonucu hayatını kaybeden Ali Gaffar 

Okkan, hayata gözlerini açtığı Hendek’te 

düzenlenen karate turnuvası ile anıldı. 

TURNUVA
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D
Haber: Murat KEMAL

Gaffar Okan,

tatamide anıldı

Belediye Başkanı Ali İnci, Gaffar Okan’ın Hen-
dek için büyük bir değer olduğunu söyledi.

Kaymakam Mustafa Ayhan: “Vatan için şehit
olanları hiçbir zaman unutmuyoruz”



Törende konuşan Hendek Belediye
Başkanı Ali İnci, “Bugün, anlamlı bir
gün nedeniyle hep birlikteyiz; Şehit
Emniyet Müdürümüz Ali Gaffar Ok-
kan için bir aradayız. Okkan’ın, Hen-
dek için ne kadar büyük bir değer ol-
duğunu hepimiz biliyoruz. Allah’tan
rahmet dilerken, bu turnuvanın dü-
zenlenmesinde emeği geçen arkadaşla-
rımıza da teşekkür ediyorum. Salonu-
muz Hendek için önemli bir kazanç,
büyük şampiyonların burada yetişece-
ğine inanıyorum” dedi.

ŞEHİTLERİMİZİ UNUTMUYORUZ
“Hendek’te spor alanında büyük ba-

şarılara imza atılmıştır” diyerek ko-
nuşmasına başlayan Hendek Kayma-
kamı Mustafa Ayhan, “Şehit Emniyet
Müdürü Ali Gaffar Okkan’ı anmak adı-
na düzenlenen turnuvada emeği ge-
çenleri tebrik ediyorum. Vatan için şe-
hit olanları hiçbir zaman unutmuyo-
ruz. Bugün de bunun bir göstergesi
olarak böyle bir turnuva düzenlendi.
Bu turnuvanın gençlerimize örnek ol-
masını diliyorum” ifadeleri ile konuş-
masını noktaladı.

Çekişmeli maçlara sahne olan tur-
nuvanın ardından dereceye giren kara-
tecilere madalyaları Hendek Kaymaka-
mı Mustafa Ayhan ve Belediye Başkanı
Ali İnci tarafından verildi. 
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Hendek Kay-
makamı Musta-
fa Ayhan, dere-
ceye giren mi-
nik karatecilere
madalyalarını
verdi (üstte).
Turnuvaya An-
kara Polis Oku-
lu’ndan bir
grup öğrenci
de katıldı 
(solda). 



SÖYLEŞİ
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uba Yenen Yakan, Türk kara-
tesinin son yıllarda yetiştir-
diği en yetenekli isimlerden
biri. Sıradışı tekniği ve mü-
cadele azmiyle gençler kate-

gorisindeki başarılarını büyüklere taşı-
yan Yakan için 2013 yılı dolu dolu geçti.
Önce Avrupa Şampiyonası’nda zirveye çı-
karak kariyerinin en önemli başarısına
ulaştı; ardından Mersin’deki Akdeniz
Oyunları’nda İstiklal Marşımızı dinletti.
İki önemli başarının hemen sonrasında
dört yıl önce tanıştığı katacı Mehmet Ya-
kan ile hayatını birleştirdi. 11 yaşından
bu yana karateci olan Tuba Yenen Ya-
kan’la başarılarını ve bundan sonraki he-
deflerini konuştuk.

Öncelikle seni tanıyalım; Tuba
Yakan kimdir? 

1991, Kocaeli doğumluyum. Şu an-
da Kocaeli Üniversitesi Beden Eğitimi
ve Spor Yüksek Okulu’nda okuyo-
rum. Dokuz ay önce Mehmet Yakan
ile evlendim. Eşimle aynı üniversite-
deyiz. 

Karateyle tanışman nasıl ol-
du?

Teyzemin kızları karate ile ilgi-
leniyordu. Antrenörümle onlar aile
dostuydu. Misafir ortamında ta-
nıştık; beni de davet ettiler. Bu şe-
kilde tanıştığımda 11 yaşınday-

dım. İlk hocalarım Timur Doğan ve Me-
sut Kolay’dı.  

Karate salonuna ilk gittiğin günü
hatırlıyor musun? 

Küçükken erkek gibiydim. Mahallede-
ki çocukları döverdim. Futbol oynardım.
Yeteneğim de varmış hani (gülüyor).
2002 yılında sarı kuşakta iken Türkiye
ikincisi oldum. Sonra Balkan Şampiyona-
sı’na gittik; Balkan üçüncüsü oldum. Bir
süre böyle devam ettim; ilerleyen dö-
nemlerde Avrupa şampiyonlukları geldi. 

Sana göre karateci olmanın zor
yönleri neler?

En zor yanı Olimpik olmaması. Çünkü
ödül almıyoruz; Olimpik sporların gördü-
ğü değeri görmüyoruz. Olimpik olmadı-
ğımız için salon sporu diye anılıyor; ama-
tör olarak kalıyor. Olimpik sporlardan
daha fazla antrenman yapıyoruz, daha
fazla çalışıyoruz, daha fazla yoruluyoruz ,
daha fazla efor sarf ediyoruz; ama ama-
tör spor değeri görüyoruz. 

ATLETİK VE YETENEKLİ
İyi bir karateci olmak için hangi

özelliklere sahip olmak gerekiyor?
Öncelikle atletik olmak gerekiyor. Bes-

lenme ve uyku düzenine dikkat etmek
gerekiyor. Ve tabii ki karate için biraz da
yeteneğin olması gerekiyor. 

Başarılı olmanı nasıl tanımlarsın? 
Antrenörlerim yetenekli olduğumu

2013 yılında Avrupa ve Akdeniz Oyunları şampiyonlu-

ğu yaşayan Tuba Yenen Yakan’ın yeni hedefi dünya

şampiyonluğu. İki yıl önce Paris’teki şampiyonada ma-

dalyasının resmen çalındığını ifade eden Yakan, “Bre-

men’e farklı bir motivasyonla hazırlanıyorum” diyor. 
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T
Söyleşi: Bülent GÜRKAN

Dünyayı

İSTİYORUM

TUBA YAKAN

Doğum Tarihi: 08 01 1991 / Kocaeli

Boy: 1.62 Kilo: 55 Ayakkabı No: 37

Burcu: Oğlak

ENLERİ

En sevdiği renk: Pembe

En sevdiği sayı: 8

En sevdiği müzik: Pop

En sevdiği yemek: Tavuk, pilav

En sevdiği şehir: İstanbul

En sevdiği marka: Nike, Adidas

Hobiler: Kitap okumak (kişisel

gelişim)

Araba markası: Mini Cooper

En sevdiği şarkıcı: Sezen Aksu

kimdir?



söylüyor. Yeteneğimle beraber disiplinli
çalıştığıma inanıyorum. Ve maç öncesi
iyi motive olurum. Maç öncesi dua ede-
rim. Biraz içime kapanırım, kimseyle
fazla konuşmam, şakalaşmam. Tama-
mıyla maçı düşünür, konsantre olurum. 

Şu ana kadar unutamadığın mü-
sabakan hangisi?

2012 yılında Fransa’da yapılan Dün-
ya Şampiyonası çeyrek finali… Fransız
rakibim Lucie Ignace karşısında 3-0 ön-

deyken 15-16 saniye kala hakem kara-
rıyla müsabakadan diskalifiye edildim.
(Tuba Yakan karşısında hakem kararıyla
yoluna devam eden Lucie Ignace, kendi ül-
kesinde düzenlenen organizasyonda Dün-
ya şampiyonluğuna ulaşmıştı.) Bu müsa-
bakadan sonra üçüncülük müsabakası-
nı bıraktım; dövüşemedim. Ağlayarak
mücadele verdim, çünkü Fransız raki-
bime elendiğim o mücadeleden çok et-
kilenmiştim. 

Unutamadığım o mücadelenin ardın-

dan Fransız rakibim ile Macaristan’daki
Avrupa Şampiyonası’nda yeniden karşı-
laştım. Motivasyonum üst düzeydi. 3-0
önde olduğum mücadeleyi bu kez adil
bir şekilde kazandım. Finale kadar git-
tim ve Avrupa şampiyonu oldum.

MERSİN’İ UNUTAMAM
Künyen başarılarla dolu, en an-

lamlı başarın hangisiydi?
2013 yılında Mersin’de yapılan 17.

Akdeniz Oyunları’ndaki şampiyonlu-
ğum. Çünkü 2012 yılındaki Avrupa
Şampiyonası’nın ardından sakatlık ge-
çirdim. Hiç antrenman yapamadan, sa-
dece fizik-tedavi görerek Akdeniz Oyun-
ları’nda mücadele ettim. Sakat sakat
mücadele etmeme rağmen şampiyon ol-
dum; isteğimle, motivasyonumla… 

Bir gün karateyi bıraktığında ne
olmayı planlıyorsun?

Antrenör olmayı planlıyorum. Okulu
bitirdiğimde Beden Eğitimi Öğretmeni
olacağım nasipse… Bunun yanında bir
de anne olmayı istiyorum (gülüyor). 

Mehmet (Yakan) maç öncesi bir
taktik verir mi?

‘Hadi kızım iyisin. Güçlüsün, hep-
sinden iyisin. Yapabilirsin, yenersin’
der… Bana güvendiğini her zaman söy-
ler. Rakiple ilgili bir şey söylemez. 

Mehmet tatamide kata çizerken
sen ona bir şeyler söyler misin?

Kendi maçımdan çok onun maçında
heyecanlanıyorum. Sürekli ‘çizdi mi,
yaptı mı, müsabakayı kazandı mı’ diyo-
rum. O kadar heyecanlanıyorum ki,
onun maçını izleyemiyorum bile… 

Pek, seni en çok ne kızdırır? Kız-
gınlığınla nasıl baş edersin?

Haksızlığa gelemiyorum. Haksızlık
beni çok kızdırıyor. İyi değil ama sürek-
li içime atarak üstesinden gelmeye çalı-
şıyorum. 

HAYATIMI FİLME ALIRDIM
Bir film yapmak isteseydin, ko-

nusu ne olurdu?
Hayatım üzerine olurdu. 

En büyük hayalin nedir?
En büyük hayalim, Dünya ve Avrupa

şampiyonalarında derece yapmak ve
evlilikti; gerçekleştirdim. Şimdiki haya-
lim ise okulumu bitirerek öğretmen ol-
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Mehmet heyecan yapıyor

Mehmet Yakan ile tanışmanız, evlen-
meniz nasıl oldu?

Mehmet Yakan ile dört sene önce Türki-

ye şampiyonası müsabakaları esnasın-

da tanıştık. Geçen yıl Macaris-

tan’da ben Avrupa şampi-

yonu oldum, o da Avru-

pa üçüncüsü oldu; ora-

da karar verdik, her şeyi

iki ayda tamamladık.

Dünya Şampiyonası’nda

sözlüydük; sonrasında ni-

şan oldu. Aslında evliliği 2015

diye düşünüyorduk, ama öne aldık; iki

ay içinde düğünü yaptık. Biraz aceleye gel-

di (gülüyor). 

İkinizin de karateci olmasının avantajı
veya dezavantajı var mı?

Bence avantajlı. Çünkü ikimiz de yaptı-

ğımız antrenmanları, ortamı biliyoruz. Me-

sele yorgun oluyorsun, ona göre anlayışlı

davranıyorsun. Yani anlayabiliyorsun,

antrenmanda ne kadar yorul-

duğunu. Karatenin dışında

biriyle evli olsaydım, an-

laması mümkün değil-

di; zannediyorum, ka-

rate yapmamı da iste-

mezdi. 

Bazen şahit oluyoruz;
Mehmet’in (Yakan) tribün-

den bir şeyler söylediğine… Duyabi-
liyor musun? Motive olabiliyor musun?

Duyuyorum, motive oluyorum da Meh-

met kendini tutamıyor. Sinir yapıyor, heye-

can yapıyor (gülüyor). 

Tuba Yenen, Paris 
2012’de çeyrek finalde 

3-0 öndeyken hakem 
kararıyla yenildiği Lucie 

Ignace maçını unutamıyor. 
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mak ve annelik duygusunu yaşamak. 
Avrupa ve Akdeniz Oyunları’nda

şampiyon oldun. Dünya Şampiyo-
nası’nda derecen var. Bir sporcu-
nun hayalindeki tüm başarıları
gerçekleştirdin. Bundan sonraki
müsabakalarında nasıl motive ola-
caksın?

Şampiyon oluyorum ama tabii ki ek-
siklerim var. Antrenörlerimin yardımıy-
la onları bulmaya çalışıyorum. Perfor-
mansım ne kadar iyi olsa da üstüne koy-
maya çalışıyorum. Şu an en büyük hede-
fim Dünya şampiyonu olmak. Çünkü
2012’de Paris’te benim madalyam res-
men elimden çalındı. Önde olduğum
karşılaşmayı hakem kararıyla kaybet-
tim, rakibim şampiyon oldu. Diskalifiye
edilmeseydim büyük ihtimalle ben şam-
piyon olacaktım, çünkü diğer turdaki
rakipleri tanıyordum; daha önce yen-
miştim. Şu anda Dünya Şampiyona-
sı’ndan önce önümüzde Avrupa
Şampiyonası var; ona hazırlanıyo-
ruz. Elbette ki Dünya Şampiyonası
benim hedefim; Dünya şampiyonu ol-
mayı çok istiyorum. 

Milli Takım müsabakalarında
kazandığın zaman sevincini hoca-

ların ile paylaşıyorsun. Sevinçlerin
genelde duygusal oluyor. 

Üç senedir büyüklerde yarışıyorum.
Artık Levent (Aydemir) hoca ile ara-
mızda farklı bir etkileşim, iletişim oldu.
Emek veriyorsun, zaman harcıyorsun,
kamp dönemi geçiriyorsun ve sonuç

olarak istediğin başarıyı elde ediyor-
sun. O anda sevincini antrenörün ile
paylaşıyorsun, çünkü bir şeyler tek ba-
şına olmuyor. Arkanda bir ekip var. O
sevinç anları, gerçekten çok özel ve
unutulmaz anlar… Belki de karateyi bu
yüzden çok seviyorum. 

DÖVÜŞMEYİ SEVİYORUM
Karateci olmasaydın, hangi spor

dalını seçerdin?
Yine dövüş sporu olurdu. Olimpik

olduğu için tekvando yapardım. Dövüş-
meyi seviyorum (gülüyor).

Son olarak eklemek istediklerin
var mı?

Uzun bir kamp dönemi geçiriyoruz.
Burada hepimiz bir aile olduk; abi-
kardeş, baba-kız gibiyiz. Teknik Di-
rektörümüz İbrahim Erçin, Baş An-
trenörümüz Levent Aydemir, Antre-

nörümüz Feray Koçali ile birlikte
bir aile gibiyiz. Üç senedir uzun sü-
relerle sürekli kamptayız. Kampla-
rımız iyi ve güzel geçiyor; tüm an-

trenörlerime teşekkür ediyorum.
Bir de kulüp antrenörüm Mesut Ko-

laylı’ya bana bugüne kadar  verdiği
destek için çok teşekkür ediyorum. 

Olimpik spor ya-

panlardan daha

fazla antrenman

yapıyoruz, daha

fazla çalışıyoruz,

daha fazla yorulu-

yoruz , daha fazla

efor sarf ediyoruz;

ama amatör spor

değeri görüyoruz



Türk karatesinin altyapısını oluşturan, geleceğin yıldız adayları, 

9-11 Ocak günleri arasında Türkiye Ümit, Genç ve 21 Yaş Altı 

Şampiyonası’nda sahne aldı. İstanbul’daki mücadelelerde 

bazı sporcular unvanlarını korurken, bazıları da künyelerine 

yeni dereceler ekledi. 
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GÖRÜCÜYE ÇIKTI
Genç yetenekler



ürkiye Karate Federasyo-
nu’nun 2014 yılındaki ilk bü-
yük organizasyonu olma
özelliği taşıyan Türkiye
Ümit, Genç ve 21 Yaş Altı

Şampiyonası, İstanbul’da yapıldı. Hidayet
Türkoğlu Spor Salonu’nda düzenlenen
şampiyonada 49 ilden toplam 1102 spor-
cu dereceye girmek için ter döktü.

Şampiyonanın ilk günü ümitlerde de-
receye girenler sporcular belli oldu. 2013
finaline sahne olan ümit bay katada Emre
Vefa Göktaş, geçtiğimiz yıl olduğu gibi
Cengizhan Koca’yı 4-1 ile geçerek unvanı-
nı korudu. Bayanlarda ise Kocaeli’de

üçüncü olan Tuğçe Gökmen, Hande
İşitir’i mağlup ederek Türkiye şam-
piyonu oldu. 

Ümit erkekler kumite 52 kiloda
Osman Tolay, 57 kiloda Muhammed

Fatih Şahin, 63 kiloda Ali Eşsiz, +70
kiloda da Bekir Kavak kariyerlerinin ilk
Türkiye şampiyonluklarını yaşadı.
Geçtiğimiz yıl 63 kiloda zirveye çıkan
İsmail Aydoğdu, İstanbul’da 70 kiloda
verdiği mücadeleyi de ilk sırada ta-
mamlayarak altın madalyanın sahibi ol-
du. 

Ümit bayan kumite 47 kiloda bir önce-

ki yıl şampiyonluğa çok yaklaşmasına rağ-
men ikincilikte kalan Edanur Çavdar, İs-
tanbul’da işi şansa bırakmadı; Sümeyye
Mernekli’yi mağlup ederek altın madalya-
yı boynuna astı. Kata dalında da yarışan
ve finalde kaybeden Hande İşitir, kumite
54 kiloda yine final yapmasına karşın ka-
derini değiştiremedi. Çağla Başkan’ın
şampiyonluğu ile sonuçlanan finalde ikin-
cilik ile yetinen Hande, İstanbul’dan iki
gümüş madalya ile ayrıldı. +54 kilo müca-
delesinde ise Rumeysa Subaşı, Hatice Ha-

lenur Punar’ı yenerek kürsünün ilk sıra-
sında yer aldı. 

DENİZ’DEN SÜRPRİZE YER YOK 
Gençler müsabakalarının yapıldığı

ikinci gün favori olarak tatamiye çıkan
Avrupa Ümitler şampiyonu Deniz Atak,
genç bayanlar ferdi katada verdiği müca-
deleyi yine zirvede tamamladı. Pınar Yal-
çıntekin ile altın mücadelesi veren Deniz,
rakibini 5-0 mağlup ederek yeni kategori-
sinde ilk Türkiye şampiyonluğu kazandı.
İki yıl öncesinin gençler şampiyonu Dilara
Bozan, üçüncülük ile İzmir’e dönerken,
geçtiğimiz yılın üçüncüsü Meryem Maz-
lum ise yerini koruyarak bronz madalya-
nın sahibi oldu.

Genç erkekler ferdi katada Ferhat Ka-
rabağ, geçtiğimiz yılın şampiyonu Alperen
Fatih İniş’i 3-2 ile geçerek iki basamak bir-
den tırmandı ve
kürsünün ilk sıra-

sında yer aldı. Hakan
Sofuoğlu gençler kariyerinin ikinci bron-
zunu kazanırken, Lütfullah Teber de
ümitlerden sonra yeni kategorisine de
bronz madalya ile başladı. 

Tuğçe Demiş, son iki yılda podyum
gördüğü kumite 48 kiloda bu kez ilk sırayı
almayı başardı. Üçüncülük ve ikinciliği bu-
lunan Tuğçe, geçtiğimiz yıl finalde kaybet-
tiği Selva Nur Akkurt’tan hem rövanşı,
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T
Haber: Levent GÜRKAN

Ali Sofuoğ-
lu, 21 Yaş
Altı erkek-
ler katada
Türkiye
şampiyonu
oldu. 



hem de Türkiye şampiyonluğunu aldı. 53
kiloda Çisem Küçüker, Emine Güçlü karşı-
sında 2-1 geriye düştüğü finalde başarılı
bir geri dönüş ile 3-2 kazanarak Türkiye
şampiyonu oldu. 59 kiloda Kocaeli’nin
ikincisi Aleyna Sezer, Buse Öztürk karşı-
sında galip gelerek İstanbul’dan şampi-
yonluk ile ayrıldı. +59 kiloda ise Çiğdem
Teke, Vildan Güvercin’i mağlup ederek
unvanını korumayı başardı. 

Genç erkekler kumite 68 kiloda iki
üçüncülüğü bulunan Doğan Ateş, üçüncü
denemesinden Türkiye şampiyonu olarak
ayrıldı. Finalde kaybeden Murat Öz’ün
ikincilikte kaldığı bu dalın üçüncüleri Ay-
kut Taylan ve son iki yılın Türkiye ikincisi
Muhammed Emin Gönül oldu. Erkekler

kumite 76 kilo finalinde Tunahan Kuzu-
cu, 1-1 devam eden mücadelenin son 10
saniyesinde Metehan Kabasakal’ın diska-
lifiye olması sonucu Türkiye şampiyonu
oldu. 61 kiloda Albdulkadir Kara; +76 ki-
loda Alparslan Yamanoğlu ise unvanını
koruyarak üst üste üçüncü Türkiye şampi-
yonluğunu elde etti. 55 kiloda ise Eray
Şamdan, Yasin Usta’yı yuko ile 1-0 yene-
rek Türkiye şampiyonu oldu. 

SOFUOĞLU UNVANINI KORUDU
İstanbul’daki şampiyonanın son gü-

nünde 21 Yaş Altı kategorisinde bayan ve
erkeklerde sekiz sıklette madalyalar sa-
hiplerini buldu. Bayanlar kata finalinde
Hazel Kıratlı’yı 3-2 mağlup eden Büşranur

Kılıç, geçtiğimiz yılki üçüncülükten sonra
Türkiye şampiyonluğuna ulaştı. 

Erkekler katada Avrupa gençler ikincisi
Ali Sofuoğlu, Muhammet Emre Öztürk ile
verdiği birincilik mücadelesinden 5-0 ga-
lip çıkarak üst üste ikinci şampiyonluk
madalyasını boynuna taktı. Bu sıklette
üçüncülük kürsüne Fatih Sadullah Selman
ve İbrahim Enes Sefa çıktı. 

BİR AYDA İKİ ŞAMPİYONLUK
21 yaş altı bayanlar kumite 53 kiloda

Büşra Tosun, bir ay içerisinde yapılan iki
önemli şampiyonada kürsünün ilk sırasını
alarak önemli bir başarıya imza attı. Sa-
karyalı sporcu, 53 kilo finalinde geçtiği-
miz yılın şampiyonu Sevil Baş ile karşılaş-
tı. Rakibini 6-2 mağlup ederek Türkiye
şampiyonu olan Büşra, Düzce’deki büyük-
ler şampiyonasında da 55 kiloda zirveye
çıkmıştı. +60 kiloda Avrupa ikincisi unva-
nı ile tatamiye çıkan Büşra Şeyda Turan,
finalde karşılaştığı Hilal Nur Punar’ı mağ-
lup ederek bu daldaki ilk Türkiye şampi-
yonluğunu elde etti. 60 kiloda Türkiye
şampiyonu olan Aynur Angışhan ise Şan-
lıurfa’ya ilk ve tek madalyasını kazandırdı. 

Erkekler kumite müsabakaları sonun-
da 68 kiloda Burak Uygur şampiyon olur-
ken, 78 kiloda Uğur Aktaş, geçtiğimiz yıl-
ki ikinciliğinin ardından bu kez ilk sırayı
almayı başardı. +78 kiloda ise aynı takı-
mın sporcularının mücadele ettiği finalde
Ali Haydar Durademir’i 2-0 mağlup eden
Mehmet Usda, şampiyonluk madalyasını
boynuna astı. 
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Deniz Atak, ümitler kategorisindeki başarılı
grafiğini gençlerde de sürdürmeyi başardı.

Antrenör Muham-
med Albayrak’ın
tatami kenarındaki
heyecanı...
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ÜMİTLER

TÜRKİYE ÜMİTLER, GENÇLER VE 21 YAŞ ALTI ŞAMPİYONASI
9-11 Ocak 2014, Bayrampaşa / İSTANBUL

KATA

ERKEKLER                                           

1 Emre Vefa GÖKTAŞ                      Ankara
2 Cengizhan KOCA                           Ankara
3 Furkan KARA                                 İstanbul
3 Yusuf Yağız ÜCEBAKAN              Ankara

KIZLAR                                                   

1 Tuğçe GÖKMEN                            Ankara
2 Hande İŞİTİR                                  Kayseri
3 Rumeysa SUBAŞI                         Kilis
3 Hatice Kübra KÜÇÜK                   Kilis

KUMİTE

ERKEKLER                                           

n 52 KG 

1 Osman TOLAY                                İstanbul
2 Talha İNANÇ                                  Sakarya
3 Emir OĞUZ                                     Antalya
3 Mustafa YILDIZ                              Bursa

n 57 KG 

1 Muhammed Fatih ŞAHİN            İstanbul
2 Murat Can DENİZ                         İstanbul
3 Fırat ALDEMİR                              Ankara
3 Oğuz Furkan KAÇAR                    İstanbul

n 63 KG 

1 Ali EŞSİZ                                         Manisa
2 Ömer Faruk HAYTA                      Sakarya
3 Metehan YILMAZER                     İstanbul
3 Ali GÜNEY                                       Yalova                         

n 70 KG 

1 İsmail Aydoğdu                              Kocaeli
2 Mustafa ULAŞLI                            Gaziantep
3 Fatih ŞEN                                       Sakarya
3 Ozan GÖKŞEN                               İstanbul

n +70 KG 

1 Bekir KAVAK                                  İstanbul
2 Yiğit Kaan DÖNMEZ                      Antalya
3 Muhammed Enes BATMAN       Ankara
3 Furkan KAYALI                              Ankara

KIZLAR                                                   

n 47 KG 

1 Edanur ÇAVDARO                         Düzce
2 Sümeyye MERNEKLİ                    Konya
3 Beyza DEMİR                                 İstanbul
3 Rumeysa YILDIZ                            Sakarya

n 54 KG 

1 Çağla BAŞKAN                              İstanbul
2 Hande İŞİTİR                                  Kayseri
3 Aslıhan AYGÜNEŞ                         Sakarya
3 Hatice BAŞKAYA                           Kocaeli

n +54 KG 

1 Rumeysa SUBAŞI                         Kilis
2 Hatice Halenur PUNAR               Düzce
3 Gizem ÖZDEMİR                           Kocaeli
3 Aleyna BAYIR                                 İstanbul

48 ilden 1012 spor-
cunun katıldığı or-
ganizasyonda mü-
cadele ve çekişme
üst düzeydeydi.

GENÇLER

KATA

ERKEKLER                                           

1 Ferhat KARABAĞ                          İzmir
2 Alperen Fatih İNİŞ                        Ankara
3 Hakan SOFUOĞLU                       İstanbul
3 Lütfullah TEBER                           İstanbul

KIZLAR                                                   

1 Deniz ATAK                                    Ankara
2 Pınar YALÇINTEKİN                     Adana
3 Dilara BOZAN                                İzmir
3 Meryem MAZLUM                        Kocaeli

KUMİTE

ERKEKLER                                           

n 55 KG 

1 Eray ŞAMDAN                               Kocaeli
2 Yasin USTA                                     İstanbul
3 Ömer BAYIRLI                                Bursa
3 Serhat KARADAŞ                          Tekirdağ

n 61 KG 

1 Abdulkadir KARA                          Trabzon
2 Oğuzhan AY                                    Bartın
3 Abdullah GÜNER                          İstanbul
3 Enes ÇINAR                                   İstanbul

n 68 KG 

1 Doğan ATEŞ                                   Sakarya
2 Murat ÖZ                                         Artvin
3 Aykut TAYLAN                                Trabzon
3 Muhammed Emin GÖNÜL          Düzce

n 76 KG 

1 Tunahan KUZUCU                        Ankara
2 Metehan KABASAKAL                 Sakarya
3 Sabır Ahmet UYGUR                     İstanbul
3 Kadir ŞAHİN                                   İstanbul

n +76 KG 

1 Alparslan YAMANOĞLU              İstanbul
2 Enes ÖZ                                          Sakarya
3 Mehmet Barış ÇAK                       Sakarya
3 Hüseyin İNCE                                 Adana

KIZLAR                                                   

n 48 KG 

1 Tuğçe DEMİŞ                                 Konya
2 Selva Nur AKKURT                       Gaziantep
3 Elif Beyza KAZIK                            Ankara
3 Sultan UYGUN                               Manisa

n 53 KG 

1 Çisem KÜÇÜKER                          Manisa
2 Emine GÜÇLÜ                               Sakarya
3 Beyza GÜNEY                                Kocaeli
3 Urem Kübra PEHLİVAN              Kocaeli

n 59 KG 

1 Aleyna SEZER                                Sakarya
2 Buse ÖZTÜRK                               İstanbul
3 Umay TOKCAN                              Kocaeli
3 Rabia Büşra KANAY                     Ankara

n +59 KG 

1 Çiğdem TEKE                                Sakarya
2 Vildan GÜVERCİN                         Ankara
3 Seray KOÇALİ                                İstanbul
3 Çimen ÇETİN                                 İzmir

21 YAŞ ALTI

KATA

ERKEKLER                                           

1 Ali SOFUOĞLU                               İstanbul
2 Muhammet Emre ÖZTÜRK        İstanbul
3 Fatih Sadullah SELMAN              İstanbul
3 İbrahim Enes SEFA                      İstanbul

KIZLAR                                                   

1 Büşranur KILIÇ                             Trabzon
2 Hazel KIRATLI                                Ankara
3 Rabia KÜSMÜŞ                             Ankara
3 Kübra DİŞÇİ                                   İstanbul

KUMİTE

ERKEKLER                                           

n 68 KG 

1 Burak UYGUR                                İstanbul
2 Ferhat Gazi MERCAN                   Bursa
3 Kerem Ali ZEREN                         Sakarya
3 Ahmet Göksel KARACAN            Balıkesir

n 78 KG 

1 Uğur AKTAŞ                                   İstanbul
2 Alperen DOĞAN                            Bursa
3 Erol Can KAHYAOĞLU                 Balıkesir
3 Selim TOPALOĞLU                       Erzurum

n +78 KG 

1 Mehmet USDA                               İstanbul
2 Ali Haydar DURADEMİR              İstanbul
3 Mustafa Burak TAŞ                      Gaziantep
3 Muhammed Ali YILDIZ                 Bursa

KIZLAR                                                   

n 53 KG 

1 Büşra TOSUN                                Sakarya
2 Sevil BAŞ                                        İstanbul
3 İremnur HAMKİRAZ                     Bursa
3 Neslihan ÇALIŞKAN                     Kırklareli

n 60 KG 

1 Aynur ANGIŞHAN                         Şanlıurfa
2 Nevin ÜNVER                                 İzmir
3 Zehra KANDEMİR                         Samsun
3 Elif CANBAZ                                   Kırklareli

n +60 KG 

1 Büşra Şeyda TURAN                    Ankara
2 Hilal Nur Punar                             Düzce
3 Hilal GÖK                                        İstanbul
3 Nurcan Çiçek                                 Sakarya

Emre Vefa Göktaş

+78 kiloda Mehmet Usda, takım arkadaşı Ali
Haydar Durademir’i yenerek şampiyon oldu.
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Fotoğraflar: Yurdal Köroğlu

Başkan Esat Deli-

hasan, geçirdiği

ameliyat sonrası

koltuk değnekle-

riyle salona geldi.

Büşranur Kılıç

Rabia Küsmüş

Ankara EGOspor
Kulübü sporcuları
toplu halde. 
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Antrenörlerin taktik mücadelesi (üstte). Ya-

vuz Karamollaoğlu, ilk antrenörlük deneyi-

minde heyecanlıydı (altta). 

Şampiyonada görev yapan hakemlerden bir bö-

lümü (üstte).  Organizasyonun açılış konuşması

TKF  Yönetim Kurulu üyesi Cesur Kılıç yaptı. 
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Türk karatesinin bedenleri ‘minik’, yürekleri kocaman yıldız adayları,

Balıkesir’de görücüye çıktı. Karate tarihi kayıtlarına ‘rekor’ olarak 

geçen Türkiye Minikler ve Yıldızlar Karate Şampiyonası’nda, 

2450 sporcu kürsüye çıkabilmek için mücadele verdi.

Burhaniye’de

rekor katılım



ürkiye Karate Federasyo-
nu’nun önemli organizas-
yonları arasında yer alan
Türkiye Minikler ve Yıl-
dızlar Karate Şampiyona-

sı, Balıkesir Gençlik Hizmetleri ve Spor İl
Müdürlüğü ve Burhaniye Kaymakamlı-
ğı’nın katkılarıyla 29 Ocak – 2 Şubat
günleri arasında Burhaniye ilçesinde dü-
zenlendi. Geleceğin yıldız adaylarının yer
aldığı şampiyonaya yoğun bir katılım ol-
du; müsabakalar tamamen dolu tribün-
ler önünde oynandı; özellikle sömestr ta-
tiline denk gelen şampiyonada birçok ve-
li, çocuklarını yalnız bırakmayarak yerle-
rini aldı. 

Burhaniye Atatürk Spor

Salonu’nda yapılan ve 59 ilden 2450
sporcunun tatamiye çıktığı şampiyona,
29-30 Ocak günlerinde yapılan Minikler
müsabakaları ile başladı. 

170 kız, 248 erkek sporcunun yer al-
dığı müsabakalarda 2004, 2005 doğumlu
sporcular kata ve kumite; 2006 doğum-
lular ise sadece kata dalında madalya
mücadelesi verdi. 

MUŞ İLK ŞAMPİYONUNU ÇIKARDI
Karate Federasyonu’nun, Türkiye’nin

tüm illerini karate sporu ile tanıştırmak
amacıyla Doğu ve Güneydoğu’da gerçek-
leştirdiği proje kapsamında antrenör ve
malzeme gönderdiği şehirler arasında
yer alan Muş, Balıkesir’de ‘ilk şampiyo-
nunu’ çıkardı. Dört sporcu ile mücadele
veren Muş’un 2004 doğumlu sporcusu

Muhammed Taha Yıldırım, kumite 30
kilo finalinde İstanbullu rakibi Hasan
Cemal Yıldırım’ı mağlup ederek kari-
yerinin ilk şampiyonluğunu kazanır-
ken, antrenörüne de ayrı bir gurur ve
mutluluk yaşattı. 

Muş’un yanı sıra Adıyaman da bir
şampiyon çıkarırken, Batman ve
Bingöl de birer bronz madalya ile
Balıkesir’den ayrıldı. 

MÜŞERREF ‘ALTIN’I ÜÇLEDİ
2004, 2005 ve 2006 yaş grupla-

rında yapılan kata mücadeleleri so-
nunda erkeklerde kürsünün ilk sıra-

sı tamamen değişti; 2004 doğumlu-
larda Efe Altundağ, 2005 doğumlu-
larda Enes Durmuş Çelen, 2006 do-
ğumlularda ise Taylan Cemal Sakin
kariyerlerinin ilk şampiyonlukları-
nı Balıkesir’de elde etti. 

Kızlarda ise önceki şampiyona-
da derece yapan sporcular yine

kürsüde yer almayı başardı. 2004
doğumlularda son iki yılın finalisti
Müşerref Özdemir şampiyon oldu.
Aynı zamanda kumite 25 kiloda da
mücadele eden Müşerref, bu sıklette
de zirvede yer alarak şampiyona kari-
yerindeki madalyalarını üç altın, bir
gümüş yaptı. 2005 doğumlularda son
şampiyon Şule Zeynep Arslan, unva-
nını koruyarak üst üste ikinci altın

madalyasını kazandı. 2006 doğum-
lularda ise yeni bir şampiyon kürsü-
ye çıktı; Şevval Feyza Tabak kariye-

rine önemli bir başarı ile başlangıç
yaptı. 

Türk karatesinin altyapısını
oluşturacak yıldız adaylarının yer
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T
Haber: Gökhan TANER

59 ilden sporcuların katıldığı Türkiye 
Minikler ve Yıldızlar Karate Şampiyonası,
‘spor şenliği’ havasında geçti.



aldığı Türkiye Yıldızlar Şampiyonası, 31
Ocak – 2 Şubat günleri arasında gerçek-
leşti. Türk karate tarihinin en yoğun ka-
tılımlı organizasyonu arasına giren şam-
piyonada üç gün boyunca 48 ilden 538
kız, 812 erkek sporcu mücadele verdi. 44
dalda yapılan müsabakalarda dağıtılan
178 madalyanın 42’si İstanbul’a gider-
ken, Sakarya 22, Bursa 17, Kocaeli de 16
madalya çıkardı. 18 ilin madalya çıkara-
madığı şampiyonada dokuz il de en az bir
sporcusunu kürsüye çıkarmayı başardı. 

KATACILAR GELİŞİM GÖSTERDİ
Şampiyonanın açılış gününde ferdi ve

takım kata mücadeleleri yapıldı. 2000,
2001, 2002 ve 2003 doğumlu sporcula-
rın yer aldığı mücadelelerde özellikle kız-
lar başarı ivmelerini yukarı çekti. 

İzmir’deki son şampiyonanın final
kaybedenlerinden 2000 doğumlu Nur-
can Şara ile 2001 doğumlu Selin Okunak,
bu kez mutlu sona ulaştı. 2013’ün bronz
madalyalı sporcularından 2002 doğumlu
Sinem Gül Duman ile 2001 doğumlu er-
keklerde Adem Erdem Mazlum da büyük
bir sıçrama yaparak altın madalya kazan-
dı. 2003 doğumlu bayanlarda şampiyon-
luğa ulaşan Tuğçe Elif Özyancak da mi-

TURNUVA

46 KARATETURK

Müsabakalar sırasın-
da antrenörler de en
az sporcular kadar
heyecanlıydı (üstte). 



niklerden sonra yeni kategorisinde de
zirveyi rakiplerine bırakmadı. Erkekler
2000 doğumlularda Mehmet Batuhan
Özdemir, 2002 doğumlularda Enes Öz-
demir, 2003 doğumlularda da Emin Ak-
soy kariyerlerinin ilk şampiyonasında
zirveye çıkmayı başardı. 

Takım kata mücadelelerinde Akbulut
Gençlik Spor Kulübü öne çıktı. İstanbul
ekibi, 2000-01 doğumlu erkekler ile
2002-03 doğumlu bayanlarda kürsünün
ilk sırasını alarak önemli bir başarı elde
etti. Diğer şampiyonluklar ise 2000-01
doğumlu bayanlarda Erzurum Gençlik ve
Spor Kulübü; 2002-03 doğumlu erkekler-
de Denizli Doğan Karate İhtisas Spor Ku-
lübü’ne gitti. 

2003 doğumlu erkeklerde 30 kiloda
Enes Şahsuvar, 35 kiloda Berke Başaran,
40 kiloda Adem Alper Çoban, 45 ki-
loda Semihcan Tavşancı ile +45
kiloda Yağız Kaan Özbek, kari-
yerlerine ‘altın’ başlangıç yaptı. 

ALKIŞLAR BERKAY İÇİN
Yıldızlar şampiyonasının ikinci

gününe kumite finalleri ile devam
edildi. Açılış seremonisinin de ya-
pıldığı güne, hayata tutunma azmi
herkes örnek olacak Berkay Uslu
damga vurdu. Dokuz yıl önce geçir-
diği trafik kazasında sol bacağını kay-
betmesine karşın azminden bir şey kay-
betmeyen Berkay, protez bacağıyla beş
yıl önce Aydın’ın Nazilli ilçesinde faaliyet
gösteren Erdem Spor Kulübü başladığı
karatede öğrendiklerini, Balıkesirli spor-

severlere sergiledi. Gösteri mücadelesin-
de Ömer Faruk Arslan karşısında tatami-
ye çıkan Berkay, büyük alkış aldığı stili ile
3-2 galip ayrıldı. 

Karateyi çok sevdiğini söyleyen ilköğ-
retim sekizinci sınıf öğrencisi Berkay Us-

lu, birincilik madalyasını, Burhani-
ye Kaymakamı Osman Yenido-
ğan’dan aldı.

4 YILDA 8 ŞAMPİYONLUK
İkinci gün yapılan bayanlar

kumite finallerinde 2000, 2002,
2003, 2004 doğumlu sporcuların
yer aldığı 12 sıklette şampiyon-

lar belli oldu. 
Yıldız bayanlarda en dikkat çekici per-

formans 2001 doğumlularda geldi. +47
kiloda altın madalyayı boynuna asan
Kayra Sezgin, henüz 13 yaşında olması-
na rağmen geniş madalya koleksiyonu ile
ilerisi için ‘umut’ verdi. Son dört yılda
boy gösterdiği turnuvalarda dokuz kez fi-
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Türkiye Minikler ve Yıldızlar Ka-

rate Şampiyonası’nın en çok

konuşulan isimlerinden birisi

Berkay Uslu oldu. Protez ba-

caklı Uslu’nun kata gösterisi sa-

londakilerden büyük alkış aldı.

Atatürk Spor Salonu’ndaki şampiyonada
müsabakalar tamamen dolu tribünler

önünde yapıldı; veliler de müsabık olan ço-
cuklarını yalnız bırakmadı.
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TAKIM KATA SONUÇLARI

ERKEKLER 

2000-2001 DOĞUMLULAR

1. Akbulut Gençlik Spor Klb. İstanbul

2. Manavgat Karate Spor Klb. Antalya

3. Doğan Karate İhtisas Denizli

3. Ersa Spor Kulübü İstanbul

2002-2003 DOĞUMLULAR

1. Doğan Karate İhtisas Denizli 

2. Çelebi Spor Kulübü Erzurum

3. Karahan Gençlik Spor Klb. İstanbul

3. Gebze Karate-do İhtisas Kocaeli

KIZLAR 

2000-2001 DOĞUMLULAR

1. Erzurum Gençlik Spor Klb. Erzurum

2. Kemalpaşa İhtisas Spor Klb. İzmir

3.Çandarlı Belediye Spor Klb. İzmir

3. Gaziosmanpaşa Bld Spor İstanbul

2002-2003 DOĞUMLULAR

1. Akbulut Gençlik Spor Klb. İstanbul

2. Erdal Özcan Spor Kulübü İstanbul

3. Tirebolu Spor Kulübü Giresun

3. Yakutiye Gençlik Spor Klb. Erzurum

nale yükselen Bodrum Spor Kulübü
sporcusu, bunların sekizini kazanma ba-
şarısı gösterdi. Seda Nur Çavdaro’nun 42
kiloda Türkiye şampiyonu olduğu bu yaş
grubunda; Balkan şampiyonluğu bulu-
nan Sevcan Uçar da 47 kilodaki unvanını
korumayı başardı.

2002 ve 2003 doğumlularda kürsü-
nün ilk sırasını yeni yüzler aldı. 2002 ba-
yanlar 47 kiloda Duygu Yemenici, 54 ki-
loda Şeyda Kaya ile +54 kiloda Asuman
Arabacı; 2003 bayanlar ise 35 kiloda Ru-
meysa Baş, 40 kiloda Fatma Satık, +40
kiloda da Gizem Öztürk kariyerlerinin
ilk madalyasını aldı. 2002 doğumlu kız-
larda 42 kiloda Zehra Yılmaz ile +42 kilo-
da Merve Teke ilk Türkiye şampiyonluğu
madalyasını boyunlarına astı. 37 kiloda
ise Ulviye Karaboğa, geçen yılki üçüncü-
lüğün ardından madalya rengini altına
çevirdi. 

GÜMÜŞ DEĞİL ‘ALTIN’ ÇOCUK
Bursa Büyükşehir Belediye Spor Kulü-

bü sporcusu Duhan Gümüş, soyadının
aksine henüz 12 yaşında elde ettiği başa-

rılar ile ‘altın’ bir kariyere sahip. Geçtiği-
miz yıl kariyerini Balkan Şampiyonu ola-
rak taçlandıran 2001 doğumlu Duhan,
Balıkesir’deki şampiyonada 50 kilonun
zirvesini bırakmadı. Bursalı sporcu, bu
başarısı ile birlikte son üç yılda yedinci
altın madalyasını boynuna astı. 

UNVANLARINI KORUDULAR
2013 yılında İzmir’de yapılan şampi-

yonada kürsünün ilk sırasını alan üç
sporcular, sıkletleri değişmesine rağmen
Balıkesir’de unvanlarını korurken, 13 ye-
ni yüz zirveye ilk kez çıktı. 

2000 doğumlularda Furkan Kaya 52,
Yunus Emre Aydoğan 63, Zekeriya Baran
Sarıkaya 70; 2001 doğumlularda Can
Arslan 45, Uğrun Umut Altıntaş +55;
2002 doğumlularda Yağızhan Mustafa
Ödemiş 35, Muhammed Talha Yavuz 40,
Savaşkan Gemici +50; 2003 doğumlular-
da ise Enes Şahsuvar 30, Berke Başaran
35, Adem Alper Çoban 40, Semihcan
Tavşancı 45, Yağız Kaan Özbek de +45
kiloda  kiloda kariyerlerinin ilk şampi-
yonluğunu yaşadı. 

Büyük çekişmeye sahne olan kumite mücadelerinde bir tarafa sevinç
hâkim olurken, kaybeden tarafta hüzün vardı (üstte).  Heyecan ve çe-
kişmenin sonunda kürsüye çıkabilenler ise mutluydu (altta).
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2000 DOĞUMLULAR

ERKEKLER 

KATA

1. Mehmet Batuhan Özdemir Denizli

2. Ömer Faruk Arslan İstanbul

3. Kutluhan Duran Antalya

3. Ahmet Hakan Bolat İstanbul

KUMİTE

n 52 KG 

1. Furkan Kaya İstanbul

2. İbrahim Akman Bursa

3. Orhan Alp Kuzulu Muğla

3. Ömer Abdurrahim Özer Kocaeli

n 57 KG 

1. Ömer Faruk Ateş Sakarya

2. Orhun Mert Bozkurt Bursa

3. Halil İbrahim Koç Trabzon

3. İbrahim Hakkı Kasım İstanbul

n 63 KG 

1. Yunus Emre Aydoğan Sakarya

2. Serkan Ölmez Sakarya

3. Onur Gazi Aslan İstanbul

3. Ömer Albayrak Erzurum

n 70 KG 

1. Zekeriya Baran Sarıkaya Manisa

2. Emre Doğan İstanbul

3. Gökay Cüce Tekirdağ

3. Ömer Faruk Arslan İstanbul

n +70 KG 

1. Furkan Kayalı Ankara

2. Furkan Işık Adıyaman

3. Murat Ulaşlı Gaziantep

3. İbrahim Berk Kaba İstanbul

KIZLAR 

KATA

1. Nurcan Şara İstanbul

2. Songül Gürbüz Denizli

3. Yağmur İpek Ankara

3. Melek Ecem Taşçı Tekirdağ

KUMİTE

n 47 KG 

1. Duygu Yemenici Kırklareli

2. Eylül Kargın İstanbul

3. Merve Tekin Kocaeli

3. Selma Akdeniz Bursa

n 54 KG 

1. Şeyda Kaya İstanbul

2. Eda Nur Şenyüz Aydın

3. Gülsen Demirtürk Kocaeli

3. Arzu Firdevs Koç Konya

n +54 KG 

1. Asuman Arabacı İstanbul

2. Merve Sevinç Bursa

3. Nisanur Kara İstanbul

3. Öznur Karasalih Tekirdağ

2003 DOĞUMLULAR

ERKEKLER 

KATA

1. Emin Aksoy İstanbul

2. Yusuf Eren Kendigelen İstanbul

3. Mevlüt Enes Karaaslan İzmir

3. Mehmet Tekin Tekcan İstanbul

KUMİTE

n 30 KG 

1. Enes Şahsuvar Kocaeli

2. Alper Güldüren Kocaeli

3. Üveys Safa Sever Bursa

3. Volkan Özcan Antalya

n 35 KG 

1. Berke Başaran Kocaeli

2. İrfan Recep Gökova Sakarya

3. Aydın Karasalih Tekirdağ

3. Emre Kaşık Sakarya

n 40 KG 

1. Adem Alper Çoban Kocaeli

2. H. Muhammed Tamyüksel Kocaeli

3. Melih Kökbiber Balıkesir

3. Muharrem Can Nizamoğlu Bursa

n 45 KG 

1. Semihcan Tavşancı İstanbul

2. Mehmet Tunca Can Kırklareli

3. Melih Utku Aydın Ankara

3. Taha Can Kurtuluş Artvin

n +45 KG 

1. Yağız Kaan Özbek İstanbul

2. Mehmet Anıl Ülkü Bursa

3. Ömer Faruk Akın Sakarya

3. Berkay Çelik Yalova

KIZLAR 

KATA

1. Tuğçe Elif Özyancak İstanbul

2. Azra Şule Akbulut İstanbul

3. Elif Beyza Çam Ankara

3. Cennet Gülbeyaz Hatay

KUMİTE

n 35 KG 

1. Rumeysa Baş Sakarya

2. Buse Kaya Trabzon

3. Zümra Rezzan İm Muğla

3. İremnur Şahin Sakarya

n 40 KG 

1. Fatma Satık Bursa

2. Gülşah Uyumaz İstanbul

3. Alara Yıldız İstanbul

3. Feyzanur Baş Kırklareli

n +40 KG 

1. Gizem Öztürk Kocaeli

2. Fatma Uygur İstanbul

3. Senem Yörük Kırklareli

3. Ecrin Hiçyılmaz Samsun

2001 DOĞUMLULAR

ERKEKLER 

KATA

1. Adem Erdem Mazlum Kocaeli

2. Yusuf Kara İstanbul

3. Mustafa Eray Karaboğa Ankara

3. Mete Kaptan Denizli

KUMİTE

n 40 KG 

1. Mustafa Oğuz Sakarya

2. Enes Arif Yetimova İstanbul

3.Ömer Faruk Bayrak Bursa

3. Mehmet Furkan Çelikbilek Bursa

n 45 KG 

1. Can Arslan Bursa

2. Ekrem Altuner Yılmaz Kocaeli

3. Yuşa Öntürk Kocaeli

3. Abdulkerim Balıkçıoğlu Sakarya

n 50 KG 

1. Duhan Gümüş Bursa

2. Volkan Aydın Kocaeli

3. Mehmet Emre Yavuz Afyon

3. Ömer Tekin Yavuz Bursa

n 55 KG 

1. Enes Bulut Kocaeli

2. Furkan Çetin İstanbul

3. Emre Turan İstanbul

3. Eren Akkurt Gaziantep

n +55 KG 

1. Uğrun Umut Altuntaş Muğla

2. Elyesa Sevindik Sakarya

3. Kerem Kaya Denizli

3. Taylan Enis Altıntaş Muğla

KIZLAR 

KATA

1. Selin Okunak İstanbul

2. Zeynep Çelik Ankara

3. Gamzecan Akyiğit Adana

3. Şeval Aslanpay Kilis

KUMİTE

n 42 KG 

1. Seda Nur Çavdaro Düzce

2. Sara Akofova Düzce

3. Yağmur Demir Kilis

3. İlayda Dane Sakarya

n 47 KG 

1. Sevcan Uçar Kocaeli

2. Merve Koyuncu İstanbul

3. Kübra Dereci İstanbul

3. Simge Yücel İstanbul

n +47 KG 

1. Kayra Sezgin Muğla

2. Fatma Rana Yıldırım Trabzon

3. Emine Aybüke Subaşı Kilis

3. İrem Nur Çelik Sakarya

2002 DOĞUMLULAR

ERKEKLER 

KATA

1. Enes Özdemir Ankara

2. Emirkan Yılmaz Afyon

3. Mehmet Berk İyikesici Kilis

3. Uğur Burak Özgündüz Tekirdağ

KUMİTE

n 35 KG 

1. Yağızhan Mustafa Ödemiş Sakarya

2. Ali Semih Büyükcivelek Trabzon

3. Burhak Mercan Sakarya

3. Halil Barış Gündüz İstanbul

n 40 KG 

1. Muhammed Talha Yavuz Ankara

2. Mevlüt Faruk Gül Artvin

3. Hakan Şimşek Sakarya

3. Görkem Öztürk Balıkesir

n 45 KG 

1. Mehmet Ali Koç Trabzon

2. Mümincan Baylan Bursa

3. Tunahan Özkan Bursa

3. Bahadır Yıldız Sakarya

n 50 KG 

1. Uğur Burak Özgündüz Tekirdağ

2. Muhammed Bilil Sapanca Sakarya

3. Ata Seymen Fidan Ankara

3. Abdullah Önder Aksu İstanbul

n +50 KG 

1. Savaşkan Gemici Bursa

2. Hasan Arslan İstanbul

3. Dursun Toptaş İzmir

3. Onur Açıkgöz Sakarya

KIZLAR 

KATA

1. Sinem Gül Duman İzmir

2. Şeyma Gül Dinç Giresun

3. Nazlıcan Tüfekçi Ankara

3. Ayşe Yılmaz Afyon

KUMİTE

n 37 KG 

1. Ulviye Karaboğa Konya

2. Betül Akbal Sakarya

3. Amine Akçakmak Diyarbakır

3. Bilge Solak İstanbul

n 42 KG 

1. Zehre Yılmaz Artvin

2. Berre Nur Bek İstanbul

3. Ayşenur Mutaf Sakarya

3. Sude Nemli Sakarya

n +42 KG 

1. Merve Teke Bursa

2. Sidra Buket Destegül Tekirdağ

3. Hediye Nur Ay İzmir

3. Gülbahar Gözütok Kayseri

2014 TÜRKİYE YILDIZLAR KARATE ŞAMPİYONASI
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Takım katada dereceye giren kulüpler, kupalarını, TKF Başkan Vekili Hikmet

Yanartaş ile Balıkesir Karate İl Temsilcisi Ertan Tunç’tan aldı.

Fotoğraflar: Gökhan Taner
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Kazananlar
mutluluk göz-
yaşı dökerken,
kaybedenler
de üzüntüden
ağladı

Minik karateciler salonlarda öğrendiklerini tatamide uygulayabil-

mek için büyük çaba gösterirken, ilginç enstantaneler yaşandı.

TKF Başkan Vekili Hikmet Yanartaş, şampiyonaya desteklerinden dolayı Burhaniye Kaymakamı OsmanYenidoğan’a teşekkür plaketi takdim etti.
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Yeni hakemler

Türkiye’nin en başarılı spor dalları

arasında yer alan karate, 2014 yılı

itibariyle yeni hakemlere kapısını

açtı. Aralık 2013 – Şubat 2014 

arasında açılan ‘Aday Hakem’ 

kursları sonunda 33 yeni hakem, 

karate camiasına adım attı.

tatamide



ürk karatesinin dünyada
ilk üç içerisinde yer alma-
sında yöneticiler, idareci-
ler, antrenörler, sporcular
kadar hiç şüphesiz ki ha-

kemlerin de payı oldukça büyük. Dünya
ve Avrupa seviyesinde 20 hakemi bulu-
nan Türk karate hakemliği, uluslararası
şampiyonalarda aranır, önemli maçlar-
da ve özellikle finallerde görev verilir
duruma geldi. Bu seviyeyi korumak ve
daha yukarılara taşımak için müsabaka
yönetimini ve kaliteyi artırmayı amaç-
layan çalışmalar yaptıklarını belirten
Türkiye Karate Federasyonu Merkez
Hakem Kurulu Başkanı Ahmet Şan, ka-
rate hakemliğine ilginin her geçen gün
arttığını söyledi. 

2013 yılında 257 yeni hakemin
‘Aday Hakem Kursu’nu başarıyla bitire-
rek camiaya adım attığını ifade eden
Ahmet Şan, “Aralık 2013 – Şubat 2014
dönemlerinde Bursa, Erzurum Aday
hakem kursu açıldı ve 33 kursiyer ‘aday
hakem’ olarak hakem camiamıza katıl-
dı. Önümüzdeki tarihlerde Iğdır,  An-
talya, Manisa, Zonguldak, Hatay illeri
de kurs talep eden illerimizdir. Ayrıca
seminler, eğitim programları yapıldı.
Eğitim Kurulu ile ortak seminerler dü-
zenlendi. Hakem ve antrenörlere yöne-
lik bu seminerler, yedi etaptan oluştu
ve beş ayrı ilde yapıldı” dedi. 

2014 vize seminerlerine 190 hake-
min katıldığını ifade eden Ahmet Şan,
“120 hakemimiz Türkiye Şampiyonala-
rında görev almaya hak kazandı. Bu ha-
kemlerin yüzde 20’si bayan; yüzde 40’ı
da 35 yaş altı. Genç bir hakem kadrosu
oluşmaya başladı. Bu önemli gelişme,

karate hakemliğinin ileriye doğru gitti-
ğini gösteriyor. Ayrıca il ve bölge ha-
kem kurulları da kendi bölgelerinde gö-
rev yapacak hakemlerin vizelerini yap-
tı. Böylece tüm Türkiye’de yaklaşık
2014 yılı için yaklaşık 600 hakem görev
yapabilmeye hak kazandı” dedi. 

BİLGİ VE TECRÜBE ARTTI 
Futbolun hâkim olduğu ülkemizde

13 hakemimizin Dünya Şampiyonala-
rında görev yapacak olmasının getirdi-
ği yankıya bakıldığında, karate hakem-
lerimizin böylesine bir görevde bulun-
ması, Türk sporunun Dünya ve Avrupa
söz sahibi olması, tanıtılması adına ol-
dukça önemli. MHK Başkanı Ahmet
Şan, bu durumu şöyle özetliyor: “Ulus-
lararası şampiyonalarda görev yapanla-
rın yanı sıra Avrupa Hakem Kurulu’nda

ve tatami şefi olarak birer Türk hakemi
görev yapıyor. Artık Dünya Hakem Ku-
rulu’na bir üye verme zamanının geldi-
ğini düşünüyoruz.  Türk karate hakem-
liği, özellikle camiada ve spor kamuo-
yunda seçkin bir yere sahip. Dünya ve
Avrupa şampiyonalarında son dönem-
lerde teknik seviyenin yanında hakem-
lerimizin bilgi ve tecrübesinde de
önemli bir gelişme var. Sporcunun ba-
şarısında hakemlerimizin önemli kat-
kısı olduğuna inanıyorum. Çünkü bu
bir takım işi.” 

Karate hakemliğindeki kalitenin her
geçen gün arttığını, bunun da Türk ka-
ratesinin gelişimine önemli bir katkısı
olduğunu söyleyen Şan, “2013 yılı içe-
risinde düzenlenen Türkiye şampiyo-
nalarında resmi itiraz sayısı ikiydi” ifa-
deleri ile gelişime dikkat çekiyor. 
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T
Haber: Gökhan TANER

Şan: “Türk karate 
hakemliği spor 

kamuoyunda 
seçkin bir 

yere sahip”



Seksenli yılların ortalarından itibaren Türk
karatesinin uluslar arası başarıları arka arkaya
gelmeye başladı. 

1984 yılında Hakan Alpay ve Atilla Çeliktürk,
karate bilgilerini geliştirmek için Beden Terbiye-
si Genel Müdürü Yücel Seçkiner’in onayı ile tüm
masraflarını kendileri karşılamak üzere Ulus-
lararası Amatör Karate Federasyonu’nun (IAKF)
Japonya’da düzenlediği Karate Antrenör Semi-
neri’ne katıldılar. Japonya’da yaklaşık bir hafta
süren Uzman Karate Antrenör Semineri’ne katı-
lan Hakan Alpay ve Atilla Çeliktürk, Japon Kara-
te Akademisi merkez dojosunda Dünya Karate
Şampiyonu Yomomoto, Japon Karate Antrenörü
Ida, İsviçre Ka-
rate Milli Takım
Teknik Direktö-
rü Japon Sigi-
mua, Avusturya
Karate Milli Ta-
kım Teknik Di-
rektörü Japon
Sijinaga ve Al-
manya Karate
Milli Takım
Teknik Direktö-
rü Ochi’den ka-
rate dersi gör-
düler. 

21-24 Ekim günleri arasında TJKF tarafından
düzenlenen Karate Antrenör ve Hakem Semine-
ri, İstanbul Bağlarbaşı Spor Tesisleri’nde yapıldı.
Yaklaşık 470 karatecinin iştirak ettiği seminer
neticesinde 4 öğretmen, 8 milli, 32 bölge, 51 ku-
lüp-dojo, 23 yardımcı ve 29 aday olmak üzere
toplam 147 antrenör belirlenmiştir. Aynı semi-
nerde yapılan hakem sınavı sonucunda 7 milli, 5
bölge, 63 aday hakem tespit edilmiştir. TJKF’nin
düzenlediği bu semineri Hakkı Koşar, Ferhat
Özsert, Rıfat Murtaza ve İbrahim Öztek yönet-
miştir. 

1985 yılında Hakkı Koşar, 18 ülkenin oyuyla
Avrupa Karate Federasyonları Birliği (EAKF)Tek-
nik Komite Başkanlığı’na seçildi. 

1985 yılında İstanbul’da yapılan Gençler Av-
rupa Karate-Do Şampiyonası’nda Genç Erkek

Türk Milli Takımı’nın şampiyon olması, Türk ka-
ratesinin uluslararası alanda şimdiye kadar aldı-
ğı en büyük başarıdır. İstanbul’da yapılan bu
şampiyonayı hazırlamada sorumlu olan Aydın
Öztek’in şampiyonaya 15 gün kala görevi bırak-
ması,  karışıklığa sebep olmuştur. Bu sefer or-
ganizasyon görevi Hakkı Koşar’a verilmek isten-
miştir. Hakkı Koşar vazifeyi şartlı olarak kabul
etmiş; Enver Hancı, Ahmet Aydın, Mustafa Ca-
nantaş, Cevdet Uğur, Selim Subay, Aydın İnce,
Metin Öktem ve Çoşkun Hocalar’dan oluşan bir
ekiple organizasyonu yürütmüştür. Atilla Çelik-
türk ve Ömer Doğanlar’ın başantrenörlüğünü
yaptığı Genç Türk Milli Takımı, bu şampiyonada

büyük başarı
kazanmıştır.
Ahmet Çakır,
Veysel Buğur,
Ömer Habeş,
Resul Yaşar,
Fatih Uzunlulu,
Turgut Ekşi ve
Hasan Çe-
bi’den oluşan
Genç Türk Milli
Takımı, Avrupa
Şampiyonu ol-
muştur. Aynı
şampiyonada

Meltem Koşar, Müge Sezer ve Neslihan Gü-
ney’den oluşan Genç Bayan Kata Milli Takımı ile
Bahadır Sadıkoğlu, Erkan Taşbaşı ve Abdullah
Kılıç’tan kurulu Büyük Erkek Kata Milli Takımı,
Avrupa üçüncüsü olmuştur. Ferdi karşılaşma-
larda kumitede Füsun Önal ve Mustafa Akçay
Avrupa ikincisi; Melek Buğdaycı üçüncü; Meltem
Koşar da katada ikinci üçüncü olmuştur. 1985
yılında İstanbul’da yapılan Avrupa Gençler Kara-
te Şampiyonası, EAKF’nin düzenlemiş olduğu
son organizasyon oldu. 

Hakan Alpay, 1985 yılında karate bilgilerini
geliştirmek için Japonya’ya gitti. Japonya’da
yaklaşık dört ay Uzman Karate Antrenör Kur-
su’na katılan Hakan Alpay, Japon Karate Akade-
misi merkez dojosunda, dünyanın en iyi karate
hocalarından ders aldı. 

Türk karatesinin yükselişi (1)

1985’te İstanbul’da
yapılan Avrupa

Gençler Karate-Do
Şampiyonası’nda

Erkek Milli 
Takımı’nın 

şampiyon olması,
Türk karatesinin

ilk büyük 
uluslararası 

başarısı olarak 
kayıtlara geçti. 

İbrahim ERÇİN
BAYAN MİLLİ TAKIM
TEKNİK  DİREKTÖRÜ
ibrahimercin@gmail.com
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Hakan Alpay, 

Japonya’da Sensei 

M. Nakayama ile 





Bu gençlerde 
gelecek var!

ŞAMPİYONA
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ürk karatesi 2014 yılında-
ki ilk ciddi uluslararası sı-
navını Portekiz’in başken-
ti Lizbon’da düzenlenen
41. Avrupa Ümitler, Genç-

ler ve 21 Yaş Altı Karate Şampiyona-
sı’nda verdi. 2013 yılında Konya’da dü-
zenlenen organizasyonda 11’i altın top-
lam 18 madalya alan ve Avrupa’nın zir-
vesine çıkan Ay-yıldız ekip Portekiz’de
de üç altın, beş gümüş ve dört bronz
madalya kazanarak başarılı grafiğini
sürdürdü. Lizbon’daki ünlü Meo Are-
na’da düzenlenen ve 46 ülkeden 831
sporcunun katıldığı şampiyonada İstik-
lal Marşı’mızı çaldıran isimler Eray Şam-
dan, Uğur Aktaş ve Ali Sofuoğlu oldu. 

Türkiye Karate Federasyonu Başkanı
Esat Delihasan da geçirdiği diz ameliyatı
sonrası tekerlekli sandalyede Portekiz’e
giderek gençlere destek verdi. 

Başkan Delihasan’ın yanı sıra Genel

Sekreter Erdoğan Akkaya, Yöne-
tim Kurulu üyeleri Cesur Kı-
lıç ve Meydan Kobaş da
Lizbon kafilesinde yer al-
dı. 41. Avrupa Ümitler,
Gençler ve 21 Yaş Altı
Karate Şampiyonası’nda
12 Türk hakemi görev
yaptı. 

İLK GÜN 5 MADALYA
Meo Arena’daki şampiyonanın

ilk gününde ümitler müsabakaları
ile U21 kadın kata finali yapıldı; 5 kız, 6
erkek sporcumuz tatamiye çıktı. 

Sabah seansında yapılan kata eleme-
lerini geçerek finale kalan sporcuları-
mız, İspanyol engeline takıldı. Ümit er-
kek kata finalinde Emre Vefa Göktaş,
Dünya şampiyonası finalinde kaybettiği
Xabier Florduy Pereda’dan rövanşı ala-
madı. Milli sporcumuz, müsabakayı 5-0
kaybederek yine ikincilikte kaldı. Ümit
bayan katada ise Hande İşitir yedinci ol-

T
Haber: Bülent GÜRKAN

Genç Milli Karate Takımımız Portekiz’in başkenti Liz-
bon’da düzenlenen 41. Avrupa Ümitler, Gençler ve 21
Yaş Altı Şampiyonası’ndan üç altın, beş gümüş ve dört
bronz madalya ile döndü. 46 ülkeden 831 sporcunun
katıldığı şampiyonada Ali Sofuoğlu, 
Eray Şamdan ve Uğur Aktaş şampiyon oldu. 
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du. 
21 Yaş Altı kadın katada finalinde Büş-

ranur Kılıç, İspanyol Margarita Morata’ya
5-0 kaybederek Avrupa ikincisi oldu. İs-
panyollar, katada çıktığı dört finalde üç
altın alarak ilk günün dikkat çekeni oldu. 

KUMİTEDE 3 BRONZ
Akşam seansında yapılan ümitler ku-

mite müsabakalarında 3 kız, 5 erkek spor-
cumuz madalya mücadelesi verdi. Kızlar
47 kiloda Portekizli Siva Teresa’yı 3-1 ile
geçen Miray Turgut, Slovak Tonja Slad-
nik’e hakem kararıyla 5-0 kaybedince
bronz madalya mücadelesi verdi. Miray,

son 15 saniyesinde 1-0 geride olduğu mü-
sabakada Alman Michaela Queck’’i 3-1
mağlup ederek bronz madalya kazandı.
Avrupa üçüncüsü olan Miray, kariyerinin
en önemli başarısını elde etti. 

Ümit erkekler 52 kiloda Mustafa Yıl-
dız, repesaj finalinde karşılaştığı Yunan
Stavros Komertas karşısında son 12 sani-
yeye 2-0 geride girdi. Milli sporcu, urama-
washi ile üç puan alarak mücadeleyi 3-2
kazandı; bronz madalyanın sahibi oldu. 

İlk günün son madalyası ümit erkek 70
kiloda Fatih Şen’den geldi. Bronz madalya
mücadelesinde Alexander Ledevin ile kar-
şılaşan Fatih, 3-0 kazanarak Avrupa üçün-

cüsü oldu. 
Erkekler kumite 57 kiloda Oğuzhan

Furkan Kaçar beşinci olurken, 63 kiloda
Ömer Faruk Hayta, +70 kiloda Bekir Ka-
vak ile; kızlar 54 kiloda Aslıhan Aygüneş,
+54 kiloda da Hacer Rumeysa Subaşı de-
rece yapamadı. 

ATAK AVRUPA ÜÇÜNCÜSÜ
İkinci gün sabah seansında tatamiye

çıkan Deniz Atak, ilk turda Makedon Ma-
ja Vojdanovska’yı 5-0 ile geçti. İkinci tur-
da Sırp Bojana Mladezic’i 3-2 mağlup ede-
rek çeyrek finale yükselen Milli sporcu,
Sloven Nastja Galic karşısında da 5-0 ka-
zandı. Final için Belaruslu Maryia Fursava
ile karşılaşan Deniz, 3-2’lik sonuçla kay-
bedince bronz madalya için repesaj finali-
ne çıktı. 

Ümitlerde Dünya üçüncülüğü, Avrupa
şampiyonluğu bulunan Deniz Atak, bronz
madalya mücadelesinde Alman Sophia

ŞAMPİYONA

Şampiyon olan
Ali Sofuoğlu,
Azeri rakibinden
Konya’nın rö-
vanşını aldı (sol-
da). Bronz kaza-
nan Miray Tur-
gut, kariyer zir-
vesi yaptı (altta). 
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Graf’ı 4-1 yenerek Avrupa üçüncüsü oldu;
gençler kategorisindeki en önemli başarı-
sını elde etti. 

Genç erkekler katada Dünya üçüncüsü
unvanı ile tatamiye çıkan Alperen Fatih
İniş, çeyrek finalde Fransız Kewin Ngo-
an’a 4-1 mağlup olarak şampiyonaya veda
etti. 

SOFUOĞLU RÖVANŞI ALDI
Lizbon’da Türkiye’nin ilk altın madal-

yası Ali Sofuoğlu’ndan geldi. Bu yıl 21 Yaş
Altı kategorisinde mücadele eden Avrupa
gençler ikincisi Ali Sofuoğlu, bireysel ka-
tada ilk turu bay geçtikten sonra karşılaş-
tığı son Dünya ikincisi Fransız Enzo
Montarello ve yarı finalde Portekizli Luis
Silva’yı 4-1’lik skorlarla geçerek finale
yükseldi. Sofuoğlu finalde geçen yıl Kon-
ya’da genç erkekler kata finalinde şanssız
bir şekilde kaybettiği Rus Maksim Kseno-
fontov’la karşılaştı. Rus rakibini 5-0 ile
geçen Sofuoğlu hem geçen yılın rövanşını
aldı, hem de kariyerinin en önemli başarı-
larından birini yakaladı. 

Bu başarısı ile şampiyona tarihine ge-
çen Ali Sofuoğlu, son beş şampiyonanın
tamamında yer aldığı finallerde üçüncü
altın madalyasını kazandı.

İkinci günün ilk madalya rengi ise
bronz oldu. Genç kadınlar kata yarı fina-
linde karşılaştığı Belaruslu Maryia Fursa-
va’ya 3-2 kaybederek repesaj finaline oy-

nayan Deniz Atak, Alman Sophia Graf’ı 4-
1 mağlup ederek bronz madalyanın sahibi
oldu. Ümitlerde Dünya üçüncülüğü ve Av-
rupa şampiyonluğu bulunan Milli sporcu-
muz, gençler kariyerine de iyi bir başlan-
gıç yaparak en önemli başarısını elde etti. 

ERAY’DAN TARİHİ PERFORMANS
Şampiyonanın ikinci gününde sporse-

verler, genç sporcumuz Eray Şamdan’ın
Avrupa şampiyonluğu yolundaki müthiş
performansına tanıklık etti. 

Genç erkekler 55 kilodaki madalya mü-
cadelesine Portekizlileri üzerek başlayan
Eray, Hugo Macedo’yu 6-0; ikinci turda İr-
landalı Jack Barrett’i de 8-0 ile geçti. Çey-
rek finalde Slovak Blaz Hribovsek’i 7-0
mağlup edip Macar Balint Ardai ile final
mücadelesi veren Milli sporcu, bu müsa-
bakayı da 8-0 kazanarak Azeri Ulvi Gur-
banov ile altın madalya mücadelesi verdi.

Finale kadar rakiplerine ezici üstünlük
kurarak puan vermeyen Eray, İspanya’da-
ki Dünya gençler şampiyonasında 2-0 ye-
nildiği Gurbanov’dan rövanşı aynı skorla
alarak ümitlerden sonra gençlerde de Av-
rupa şampiyonu oldu. 

AHMET HAKEMLERE TAKILDI
İkinci günün kapanış mücadelesi genç

erkekler 76 kiloda yapıldı. 
Boşnak Veselko Brkic’i 4-2 yenerek

madalya yolculuğuna başlayan Ahmet Uy-
gur, ikinci turda Avusturyalı Andre Grat-
zer’i 4-0 mağlup ederek çeyrek finalde
Michele Martina’ya rakip oldu. İtalyan
sporcu karşısında zorlanmasına rağmen
3-2 kazanan Milli sporcu, Belaruslu Aliak-
sandr Kurhan’ı 2-0 ile geçip finale yüksel-
di. Finalde, ümitler 70 kilonun Dünya
şampiyonu İspanyol Alejandro Molina
Arencon ile karşılaşan Ahmet, 4-0 geriye
düştüğü müsabakada 4-4 eşitliği yakaladı,
ancak hakem kararına kalan mücadeleyi
4-1 kaybederek Avrupa ikinciliğinde kaldı.   

Ahmet, geçtiğimiz Konya’da yapılan
Avrupa ümitler şampiyonluğunun ardın-
dan şampiyona kariyerindeki ikinci ma-
dalyasını kazandı. 

KATADA İSPANYOL HÂKİMİYETİ
Meo Arena’nın ev sahipliği yaptığı

şampiyonanın ikinci gününde ferdi kata
müsabakaları tamamlandı. Ümit, genç ve
U21 kategorilerinde dört final gören İs-
panyollar, üç altın madalya kazanarak ka-
tadaki üstünlüğünü gösterdi. İspanya’nın
ardından bir altın, iki gümüş ve bir bronz
ile Milli Takımımız gelirken, bir altın ile

Genç erkekler 50 kiloda

şampiyonluğa ulaşan

Eray Şamdan, ulaşılması

zor bir performansa imza

attı. Rakiplerine puan

vermeden finale gelen

Eray, Dünya Gençler

Şampiyonası’nda yenildi-

ği Ulvi Gurbanov’u 2-0

yenerek altına uzandı.



ikişer gümüş ve bronz madalya da İtal-
ya’ya gitti.

Şampiyonanın açılış seremonisi
ikinci gün akşam seansı öncesinde ger-
çekleşti. Dünya Karate Federasyonu
Başkanı Antonio Espinos’un açılış ko-
nuşmasının ardından katılımcı 44 ül-
kenin sporcuları seremoni için tatami-
ye çıktı. 

Engelli karatecilerin gösteri maçı ile
devam eden şampiyona, mini bir kon-
ser ile sona erdi. 

AKTAŞ’TAN SERİYE DEVAM 
Meo Arena’da kapanış gününde

U21 kategorisi ile takım kata finalleri
yapıldı. Avrupa şampiyonu unvanı ile
U21 78 kiloda tatamiye çıkan Uğur Aktaş,
Bosnalı Denis Gogic ile Hırvat Eugen
Kanjir’i 4-1’lik skorla geçerek rakiplerine
gözdağı verdi. Yarı finalde İtalyan Ema-
nuele Sarnataro’yu 5-1’le mağlup ederek
grup finaline çıkan Milli sporcu, Portekizli
Helio Hernandez’i de 1-0 yenerek altın
madalya için mücadele etmeye hak kazan-
dı. 

Altın madalya için Arnavut Alvin Kara-
qi ile karşılaşan Uğur, iyi savunma ile ta-
tamiden 4-0 galip ayrıldı. Katıldığı son
dört şampiyonanın üçünde final oyna-
yan Milli sporcu, üst üste üçüncü Av-
rupa şampiyonluğunu elde etti.

Akşam seansında yapılan takım
kata finallerinde kız ve erkek takım-
larımız, Avrupa şampiyon-
luğu için İtalyanlar
ile karşılaştı. 

Son Avrupa
şampiyonu olan
Deniz Atak ve
İpek Şahin’li ta-
kıma Dilara Bo-
zan’ı dâhil
ederek Por-
tekiz’de mü-
cadele eden
Genç Kızlar
Kata Takı-
mımız, İtal-
ya’ya 4-1 kaybe-
derek gümüş
madalyanın sahibi oldu. 

Dünya ve Avrupa şam-
piyonu unvanı ile mücadele
eden Lütfullah Teber, Yavuz Selim
Oruç ve Muhammet Furkan Kara’dan
oluşan Genç Erkek Kata Takımımız, finale
kadar tribünlerin alkışını alan, beğenisini
kazanan performanslara imza attı. İtalya

karşısında da iyi bir stil çizen Millilerimiz,
hakem engeline takılarak müsabakayı 5-0
kaybetti. Hakemlerin bu kararı tribünde
yer alan sporseverler tarafından beğenil-
medi; görüşler, altın madalyayı Milli Takı-
mımızın hak ettiği yönündeydi.

MİLLİ MARŞ KRİZİ
U21 +78 kilonun madalya töreninde

Milli marş krizi yaşandı. Berat Jakupi’nin
altın madalyayı kazandığı bu sıkletin ma-
dalya töreninde, organizasyon ekibi Ma-
kedonya’nın Milli marşını bulamayınca

devreye Makedon sporcular girdi. Marşı,
tribünde bulunan Makedon sporcular hep
birlikte gür bir sesle söylerken, bitiminin
ardından sporseverler de duruma tepki
gösterdi. 

GENEL KLASMANDA İTALYA
Dağıtılan madalyaların 25 ülke arasın-

da paylaşıldığı şampiyonada İtalya, ka-
zandığı 6 altın, 2 gümüş, 7 bronz madalya
ile Avrupa şampiyonu oldu. 6 altın, 1 gü-
müş, 7 bronz madalya ile Fransa’nın ikin-

ci olduğu genel sıralama-
da, kazandığı dört altın
madalyanın üçünü ferdi
katada alan İspanya, 4
altın, 1 gümüş, 3 bronz

madalya ile üçüncü sıra-
da yer aldı. Beş ülke de
podyuma en az bir spor-
cusunu çıkarma başarısı

gösterdi. 
Meo Arena’da

yapılan şampiyo-
nada 15 kız, 19 er-
kek sporcu ile mü-

cadele eden Genç
Milli Karate Takı-
mımız, kazandığı 3

altın, 5 gümüş, 4
bronz madalya ile ge-

nel sıralamada Avrupa
dördüncüsü oldu; İtal-

ya ve Fransa’nın ardın-
dan en fazla podyum gö-

ren üçüncü ülke oldu. 
Genç Millilerimiz, en son

1992 yılında Portekiz’de yapı-
lan şampiyonada kazandık-
ları 2 altın, 1 gümüş ve 2
bronz madalyalık perfor-

mansın üstüne çıkma başa-
rısı gösterdi.
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ŞAMPİYONA

Türk karatesinin genç yetenekle-
rinden Uğur Aktaş, ümitler ve
gençler kategorilerinden sonra
21 Yaş Altı kategorisinde de Av-
rupa’nın zirvesine çıktı. 

Büşra Şeyda Turan ilk maçında
Avrupa şampiyonu Fransız Ali-
zee Agier’e 4-0 mağlup oldu.
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ÜMİTLER

AVRUPA ÜMİT VE GENÇLER ŞAMPİYONASI, U21 KUPASI
7-9 Şubat 2014, Lizbon / PORTEKİZ

KATA

ERKEKLER                                           

1 Xabier PEREDA                             İspanya
2 Emre Vefa GÖKTAŞ                      Türkiye
3 Theo PONS                                     Fransa
3 Giuseppe PANAGIA                      İtalya

KIZLAR                                                   

1 Ema BRAZDOVA                           Slovakya
2 Raquel Roy RUBIO                        İspanya
3 Lisa PIVI                                          İtalya
3 Masa SIMONIC                              Slovenya

KUMİTE

ERKEKLER                                           

n 52 KG 

1 Igor PUSHKIN                               Rusya
2 James COULTER                          İskoçya
3 Gaetan HEINZ                                Fransa
3 Mustafa YILDIZ                              Türkiye

n 57 KG 

1 Francesco PINTO                          İtalya
2 Alexandr GUNDIK                         Rusya
3 Mitchell THORPE                          İngiltere
3 Levente Kovacs                             Macaristan

n 63 KG 

1 Mike KJAERSGAARD                   Danimarka
2 Mykola GIENOV                             Ukrayna
3 Daniil SAVCHUK                            Rusya
3 Mario HODZIC                               Karadağ

n 70 KG 

1 Maximilian BAUER                       Almanya
2 Jonas R. F. PEDERSEN               Danimarka
3 Fatih ŞEN                                       Türkiye
3 Salapura DJRODJE                      Sırbistan

n +70 KG 

1 Marko TALIC                                  Sırbistan
2 Maksim SACHKOV                        Rusya
3 Jacob DIAZ                                     Danimarka
3 Andriy TOROSHANKO                  Ukrayna

KIZLAR                                                   

n 47 KG 

1 Rebeka VIDOVA                             Slovakya
2 Ines GRDENIC                               Hırvatistan
3 Miray TURGUT                               Türkiye
3 Espinosa Lopez MARİA                İspanya

n 54 KG 

1 Aicha Zakia BOUSSEBAA            Macaristan
2 Miriama KOZMOVA                       Slovakya
3 Josephine ROEHL                         Almanya
3 Francesca HARDCASTLE           İngiltere

n +54 KG 

1 Lea AVAZERI                                  Fransa
2 Dora CZAGANY                              Macaristan
3 Nina RADJENOVIC                       İsviçre
3 Merin BARAC                                 Hırvatistan

GENÇLER

KATA

ERKEKLER                                           

1 Sergio Galan LOPEZ                     İspanya
2 Samuel STEA                                 İtalya
3 Kewin NGOAN                               Fransa
3 Szabolcs KOCH                             Macaristan

KIZLAR                                                   

1 Terryana D. ONOFRIO                  İtalya
2 Maryua FURSAVA                         Belarus
3 Deniz ATAK                                     Türkiye
3 Anastasia RUMIANTCEVA           Rusya

KUMİTE

ERKEKLER                                           

n 55 KG 

1 Eray ŞAMDAN                               Türkiye
2 Ulvi GURBANOV                            Azerbaycan
3 Balint ARDAİ                                  Macaristan
3 Luigi BISACCIA                              İtalya

n 61 KG 

1 Cris Noerskov JENSEN               Danimarka
2 Boran BERAK                                Hırvatistan
3 Huseyn ALIYEV                              Azerbaycan
3 Martin STOJMENOV                     Makedonya

n 68 KG 

1 Steven DA COSTA                         Portekiz
2 Felix BEHRENDT                          Almanya
3 Gabor HARSPATAKI                     Macaristan
3 Rodrigo PINA                                 Portekiz

n 76 KG 

1 Alejandro Molina ARENCON      İspanya
2 Sabır Ahmet UYGUR                    Türkiye
3 Daniel GYORGY                              Macaristan
3 Michele MARTINA                        İtalya

n +76 KG 

1 Anes CONGO                                 Bosna Hersek
2 Alexander KOLIKOV                      Rusya
3 Marino SIMONE                            İtalya
3 Martinez Velilla MARCOS            İspanya

KIZLAR                                                   

n 48 KG 

1 Shara W. HUBRICH                      Almanya
2 Glykeria XYLIKIOTI                        Yunanistan
3 Monuca BERULEC                       Hırvatistan
3 Nikolett PALKOVITZ                     Macaristan

n 53 KG 

1 Andrea BRITO                                Fransa
2 Anastasia MIASTKOVSKA           Ukrayna
3 Johanna RUPRECHT                   Danimarka
3 Nicol NOGRADI                             Macaristan

n 59 KG 

1 Iryna ZARETSKA                           Ukrayna
2 Kati FLORJANCIC                         Slovenya
3 Federica RICCARDI                      İtalya
3 Marion FRANZOSI                        İsviçre

n +59 KG 

1 Silvia SEMERARO                         İtalya
2 Nancy GARCIA                               Fransa
3 Maja ZORIC                                    Hırvatistan
3 Mirnesa BEKTAS                          Bosna Hersek

21 YAŞ ALTI

KATA

ERKEKLER                                           

1 Ali SOFUOĞLU                              Türkiye
2 Maksim KSENOFONTOV             Rusya
3 Peter FABIAN                                Slovakya
3 Montarello ENZO                          Fransa

KIZLAR                                                   

1 Margarita MORATA                      İspanya
2 Büşranur KILIÇ                             Türkiye
3 Milana JAKSIC                               Sırbistan
3 Jovanoska PULEKSENIA            Makedonya

KUMİTE

ERKEKLER                                           

n 68 KG 

1 Luca MARESCA                             İtalya
2 Marijan LOGARUSIC                    Hırvatistan
3 Nenad KELEBIC                            Sırbistan
3 Döme SZEGEDI                             Macaristan

n 78 KG 

1 Uğur AKTAŞ                                   Türkiye
2 Karaqi ALVIN                                 Arnavutluk
3 Julien CAFFARO                           Fransa
3 Emanuele SARNATARO              İtalya

n +78 KG 

1 Berat JAKUPI                                 Makedonya
2 Henrique RAMOS                          Portekiz
3 Daniel MOLNAR                            Macaristan
3 Riou HADYSSON                           Fransa

KIZLAR                                                   

n 53 KG 

1 Sophia BOUDERBANE                Fransa
2 Jennifer WARLING                       Lüksemburg
3 Zuzana SCHWARTZOVA              Slovakya
3 Nika KADZOVA                              Rusya

n 60 KG 

1 Leila HEURTAULT                        Fransa
2 Elena QUIRICI                                İsviçre
3 Mandy WIMKER                            Almanya
3 Jelena MAKSIMOVIC                    Karadağ

n +60 KG 

1 Alizee AGIER                                  Fransa
2 Chiara ZUANON                            İtalya
3 Lenka FOLDESIOVA                     Slovakya
3 Kate KARWACINSKI                     İngiltere

TAKIM SONUÇLARI

ERKEKLER

ÜMİT-GENÇ

1. İTALYA

2. TÜRKİYE

3. SLOVAKYA

3. İSPANYA

KIZLAR 

ÜMİT-GENÇ

1. İTALYA

2. TÜRKİYE

3. MAKEDONYA

3. FRANSA
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Fotoğraflar: Bülent Gürkan

Konya’da Avrupa şampiyonu olan Bu-

rak Uygur, zorlu maçlar yaptığı Porte-

kiz’de kürsünün uzağında kaldı. 

Lizbon’daki şampiyonada 

12 Türk hakemi görev yaptı. Büşranur Kılıç



KARATETURK 63

Meo Arena’da ilginç görüntüler vardı (solda). Umay 

Tokcan arkadaşlarına tribünden destek verdi (sağda). 

İpek Şahin, Deniz Atak ve
Dilara Bozan’dan kurulu
Genç Kızlar Kata Takımı fi-
nalde İtalya’ya kaybederek 
gümüş madalya aldı.

Foto Galeri

Ahmet Uygur, 

Avrupa ikincisi oldu. 
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Şampiyonaya katılan 46 ülkenin sporcuları açılış töreninde yanyana (üstte). Dünya Kara-

te Federasyonu Başkanı Antonio Espinos, engelli karatecilerle poz verdi (altta)

Fatih Şen
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Ali Sofuoğlu, geçen yıl şanssız
bir şekilde kaybettiği altın ma-
dalyayı kazanmanın mutluluğu
içinde (üstte). Üst üste üçüncü
Avrupa şampiyonluğunu kaza-
nan Uğur Aktaş, 78 kiloda ma-
dalya kazanan diğer sporcularla
(yanda). Dünya şampiyonu Genç
Erkek Kata Takımı, Lizbon’da
ikincilikte kaldı (sol altta).

Deniz Atak,
genç kızlar 

katada madalya

kazanan diğer
sporcularla.

Antrenör Yıldız Aras, bazı maçlarda en az

sporcular kadar efor sarfetti. 

Foto Galeri
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ürkiye Spor Bilgi Bankası
projesi ile 81 ildeki spor
tesisleri ve taşınmazlar sa-
yısal ortama aktarılacak.
Vatandaşlar, bu proje saye-

sinde bulundukları şehirlerdeki spor tes-
islerini, tesise gitmeden, online olarak
akıllı haritalar üzerinden inceleyebile-
cek. Tesis koridorlarında sanal gezinti,
her türlük teknik bilgi dâhil iletişim ve
koordinat bilgilerini edinme imkânı bu-
lacak. Sistem üzerinden tesise gitmek
için randevu alınabilecek; navigasyon
uygulamasıyla tesise nasıl ulaşılabileceği
görülebilecek. 

Proje ile ilgili veri giriş eğitim progra-
mı, Gençlik ve Spor Bakanı Akif Çağatay
Kılıç’ın katılımıyla, 3 Şubat Pazartesi,
Gençlik ve Spor Bakanlığı Konferans Sa-

lonu'nda yapıldı. 

KILIÇ: GENÇLER TEMİNATIMIZDIR
Veri giriş eğitim programında konuşan

Bakan Kılıç, Olimpiyatlarda ülkemizi tem-
sil edecek sporcuların bu tesislerden yeti-
şeceğini belirterek, "Bir genç kardeşimizin
sizlerden aldığı güçle uluslararası müsaba-
kalarda bayrağımızı göndere çektirmesi
ne büyük gururdur. Onlarla olumlu ileti-
şimler kurmalıyız. Gençler çok çabuk etki-
lenirler. Bu hassasiyetlere dikkat edelim.
Olumlu diyaloglarımızla kurulan ilişkiler
her zaman onların başarılı olmasını sağla-
yacaktır. Ben bu çerçevede sizlerin çok bü-
yük başarılara imza atacağına inanıyo-
rum. Sizlere güveniyorum. Sizlerin çalış-
malarıyla Bakanlığımızın başarıya ulaşa-
cağına inanıyorum. Ama daha önemlisi

bu ülkenin evlatlarına güveniyorum.
Gençlerimiz ülkemizin geleceğinin temi-
natıdır” diye konuştu. 

EN BÜYÜK TESİS YATIRIMI
Spor Genel Müdürü Mehmet Baykan,

Cumhuriyet tarihinin en büyük spor tesisi
yatırımı yapıldığına dikkat çekerek, “Çok
iyi hatırlıyorum, 2011 yılında Bakanlığı-
mız kurulduktan sonra nerede ne tesisi-
miz var, sorgulamaya gittiğimizde tesisle-
rimizi olabildiğince kağıt üzerinde görme-
ye çalışıyorduk. Daha o zamanlar başlatı-
lan bu çalışma, Gençlik ve Spor Bakanlı-
ğı'nın yürütmekte olduğu tesis hamlesini
yakışır ve yaraşır bir görüntüye kavuştu-
racak. 2002 yılında 62 milyon TL bütçeyi
tesis inşaatlarına ayıran Kurumumuz,
2013 yılında 525 milyon TL'lik yatırım ya-
pıp, 2014 yılında da 700 milyon TL'yi he-
defliyor. Yine 2002'de 30-35 tesis ihalesi-
ni ancak yapabilen Teşkilatımız, 2013 yı-
lında 789 spor tesisinden 213 tanesini Sa-
yın Başbakanımızın katılımıyla hizmete
açtı. 2014 yılında da yatırım programına
aldıklarımızla bin civarında tesis inşaatı
devam edecek. Bu anlamda başlatmış ol-
duğumuz projenin spor kartıyla birlikte
entegre olarak, tam anlamıyla spor bilgi
bankası sıfatına kavuşacağı günler çok ya-
kında” dedi.

Spor Bilgi Bankası 

kuruluyor
Gençlik ve Spor Bakanlığı’nın tüm Türkiye genelinde yürüttüğü Spor Bilgi Ban-

kası projesi ile 81 kentteki spor tesislerine, 360 derece panoramik fotoğraflar

ve akıllı haritalar sayesinde internet üzerinden erişim sağlanabilecek.

T

Proje ile 81 ilde-
ki spor tesisleri
ve taşınmazlar,
dijital ortama ak-
tarılacak.
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ürk karatesinin sevilen
isimlerinden Ercan İnce,
Avrupa Ümitler, Gençler
ve 21 Yaş Altı Şampiyona-
sı’ndan hemen önce kız

takımının teknik sorumluluğuna getiril-
di. Türkiye Şampiyonası’nın geç yapıl-
masından dolayı çok kısa bir kamp dö-
nemi sonrası Portekiz’e gittiklerini be-
lirten İnce, yine de elde edilen sonucun
başarı olduğunu düşünüyor. Yaklaşık 40
yılda 80 binin üzerinde öğrenci yetişti-

ren Ercan İnce ile dünden bugüne keyif-
li bir sohbet yaptık. 

Hocam, söyleşimize sizi tanıya-
rak başlayalım isterseniz…

1958’de Adapazarı’nın Hendek ilçe-
sinde doğdum. 70’li yılların başında İs-
tanbul’un Maltepe ilçesinde geldim;
yaklaşık 44 yıldır da İstanbulluyum. 68
yılında Adapazarı’nda spora adımı at-
tım. O dönemde karate yoktu; Mehmet
diye bir hocamız vardı, tekvando ile ilgi-
leniyordu. İstanbul’a taşınmamla birlik-
te bırakmak zorunda kaldım. Yaklaşık

üç yıllık bir aranın ardından Cesur hoca-
mız ile tanıştım. Onun yanında başlayıp
25 yıl asistan hocalık yaptım. Daha son-
ra da kendimiz devam ettik. 

Pendik Doğuş Spor Kulübü’nün ku-
rucularındanım. 1982 yılından beri
hem kuruculuğunu, hem de antrenörlü-
ğünü yaptım; bugünlere kadar geldik.
Geride bıraktığımız yıla kadar sadece
Pendik’te yaklaşık 50, 55 bin kişiye hiz-
met ettik. Genele baktığımızda bu ra-
kam 80 bin civarı… 

Kısaca, biz büyük bir aile olarak Ce-
sur Kılıç hocamızın geleneğinden gel-
dik, devam ediyoruz. 

KARATE YEMEK KADAR GEREKLİ
Karateye başlarken hangi gözle

baktınız? Spor mu, iş mi?
Çocukken hayalim havacı pilot ol-

maktı. Ama babamı erken kaybetmek
benim okuma isteğime engel oldu. Gün-
düz çalışıp, gece okudum ve Akşam Ti-
caret Lisesi’ni bitirdim. Orada benden
yaşça büyüklerle okuduğum için büyük
tecrübeleri çok küçük yaşta kazandım. 

Sporu, çok yoğun olmama rağmen
hep araya sıkıştırarak, koşarak ve tabii
ki severek yaptım. Karateyi çok seviyo-
rum. Hayat felsefem, olmazsa olmazla-
rımdan. Günde üç öğün nasıl yemek yi-
yorsak, karate de benim için böyle; 24
saat hayatımın, yüreğimin, kanımın

Türkiye Karate Federasyonu’nun son beş yılda yaptığı çalışmalar ve elde

ettiği başarılarla ‘örnek federasyon’ olarak gösterildiğini vurgulayan tec-

rübeli antrenör Ercan İnce, “Birlikte ve ortak çalışmanın sonucu karate bu-

gün Türkiye’nin en başarılı spor dalıdır. Esat Delihasan başkanlığında Türk

karatesi çıtayı çok yükseltti” diyor. 

SÖYLEŞİ

68 KARATETURK

T
Söyleşi: Bülent GÜRKAN

Bir olursak bizi
kimse yıkamaz

ERCAN İNCE:

Ercan İnce, Pendik Kurtköy Spor 
Salonu’nda ders verdiği öğrencileriyle...
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içinde olan bir spor dalı. Yaklaşık 36 yıldır
resmi antrenörüm, ama bugün hâlâ 20
yaşındaki bir antrenörün heyecanına sa-
hibim. Bilhassa küçük sporcularla çalış-
maktan büyük bir haz alıyorum. Amacım;
altyapıda hep sporcu yetiştirmek. Bir
sporcuyu alttan alıp tavana kadar getir-
meyi çok önemsiyorum. Üç Dünya, beş
Avrupa şampiyonu sporcu yetiştirdim.
Herkese nasip olmayacak bir başarı bu. 

KABİN HEYECAN VERİR
Nerelerde görev yaptınız? Milli Ta-

kıma ilk girişiniz nasıl oldu?
İdealist olduğum için Federasyonlarda

pek görev almadım. Şimdiki Başkanımız
Esat Delihasan, sporculuk döneminde
saygılı ve başarılı bir isimdi.  Milli Takım-

lar Teknik Direktörü olduğu zaman beni
Akdeniz Şampiyonası’na antrenör olarak
yazdığını söyledi. Milli Takım’da ilk görev
almam böyle oldu. 

Esat Delihasan’ın başkanlığından son-
ra Türk karatesine birlik ve başarı geldi.
Aday olduğu dönemde biz de onu destek-
ledik. Ve o gün, bugün de Federasyonun
her biriminde, ihtiyaç olunduğu yerde gö-
rev aldım. Elimizden geldiğince ekibimizle
beraber güzel şeyler yapmaya çalıştık. 

Müsabaka esnasında sporcunuza
direktifler verdiğiniz Antrenör kabi-
ninde ne hissediyorsunuz? Oradaki
uyarılarınız sporcular üzerinde ne
kadar etki ediyor?

Eğer sporcu ile aranda çok güzel bir ile-

tişim varsa orada oturmak kadar şanslı
bir şey yoktur; sporcu açısından da, antre-
nör açısından da… Sporcuyu iyi tanımak
lazım; müsabaka esnasında iyi analiz yap-
mak lazım. İletişim çok önemli. Tabii ba-
zen iletişimsizlik oluyor ama o kabin an-
trenör için heyecan verici bir yer. Antre-
nörün en heyecanlı olduğu yer orası. 

ALTYAPIYI SEVİYORUM
Genç Kadınlar Milli Takımı’nda gö-

rev almanız nasıl gerçekleşti?  
Moskova Starları Turnuvası’na Başka-

nımız Esat Delihasan ile birlikte gitmiştik.
Başkan ilk kez orada bana görev teklif etti
ama Nejmi Hoca’nın (Alkan) ayrılmasın-
dan sonra koltuğa oturmanın uygun ol-
mayacağını düşündüğüm için olumlu ce-
vap vermedim.  Moskova dönüşü Başkan
ısrarcı olunca görevi kabul ettim.  

Benim en büyük idealim, çocukları sı-
fırdan alıp yetiştirmek. Ümit, genç, 21 yaş
altı. Sporcu sana 14 yaşında gelecek, 21
yaşında gidecek. 14 yaşında gelen sporcu-
yu iyi antrene edip, altyapısını sağlam ver-
diğinizde yaklaşık sekiz sene birlikte za-
man geçirmiş oluyorsunuz. Ben de altya-

SÖYLEŞİ
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Meltem’le baba-kız gibiyiz

Karateyle gözümüz açtım; hayatımı

karateden kazandım. Elimizden 

yaklaşık 70, 80 bin kişi geçti; 

hepsine sevgi verdik. Bugün her 

nereye gittiysem o sevginin 

karşılığını görüyorum. Bundan daha

güzel bir duygu olabilir mi? 

“Meltem ilkokula yeni başladığı dö-
nemlerde, ben, Pendik Atatürk İlköğre-
tim Okulu’nda çalışmalarımı yapıyor-
dum. Meltem’in hocası Gülcan öğret-
men, mükemmel bir eğitimciydi. Birinci
sınıftayken çocukları disipline etme açı-
sından daha rahat olacağını düşündü-
ğü için “Hocam ben Cumartesi, Pazar
bütün sınıfı karateye getireceğim” de-
di.  41 kişilik sınıf bir yıl boyunca her
hafta sonu geldi; Gülcan öğretmenimiz
de bütün çalışmaları izledi. Bizimle de-
vam eden 15 çocuğumuzun hepsi Tür-
kiye derecesi yaptı; belli yerlere kadar
geldi. Onlardan birisi de Meltem’di

(Hocaoğlu).  Meltem benim kızım gibi.
15, 16 yıldır bir baba-kız gibiyiz; evlat
gibi her şeyiyle ilgilendik. Bu sevgi ba-
şarıyı da getirdi; tabii aldığı başarılar
bizleri mutlu etti.  

Meltem’in maçlarını hep heyecanla
takip ederim. Ama 2012’de İspanya’nın
Tenerife kentinde yapılan Avrupa Şam-
piyonası’ndeki takım kumite finalini
unutamam. Bunun haricinde Mer-
sin’deki Akdeniz Oyunları’nda çok duy-
gulandım. Bir de Fransa’daki Dünya
Şampiyonası’nda Çinli rakibi ile yaptığı
ve kazandığı üçüncülük maçında haki-
katen gurur duydum”



pıyı seven bir insanım. 
Kısa bir hazırlık döneminden sonra

Portekiz’deki şampiyonaya gittik. Gerekli
hazırlıkları yaptık ama başarılı olduğumu-
zu söyleyemeyiz. Türkiye Şampiyona-
sı’nın geç yapılması, sporcuların tecrübe-
siz olması gibi konular var ama bu maze-
retlerin arkasına sığınacak değiliz. Tabii
birde Konya’da 18 madalya alınca çıta çok
yükseldi; herkes 19-20 olacak diye bekli-
yordu. Her yüksek çıkışın, muhakkak
müthiş inişi vardır ama biz müthiş iniş
yapmadık; dengede tuttuk.  

Önümüzdeki dönemler için planları-
mız var. Arkadaşlarımız ile oturup başarı-
yı sürdürülebilir kılmak için neler yapıla-
biliri konuşacağız. Her yıl Avrupa Şampi-
yonası Şubat ayının ilk haftası, değişmez.
Planlamalarımızı buna göre yapacağız. 

Hocam yıllardır Türk karatesinin
içindesiniz; bize bir kıyaslama yapa-
bilir misiniz? Türk karatesi nereden
nereye geldi? 

Türkiye, karate ile tanıştıktan sonra
gelen herkes hizmet etti. Biz de kurulu-
şundan bu yana içinde olduk; gerek antre-
nör, gerek hakem olarak. Türk karatesi
son beş yılda tüm spor dalları, 61 federas-
yon içerisinde ‘en başarılı’ federasyon ol-
muştur. Ve Bakanlık ve Genel Müdürlüğü-
müzün rol-model seçtiği bir branştır; di-
ğer branşlara rol-model. 

Birlikte ve ortak çalışmanın eseri sonu-
cu karate bugün Türkiye’nin en başarılı
spor dalıdır. Tabii bu başarıda Başkanımız
Esat Delihasan’ın da katkısı büyüktür;
sporculuktan gelip antrenörlüğe, kulüp

antrenörlüğünden gelip Milli takım antre-
nörlüğüne, teknik direktörlüğe ve başkan-
lığa gelmesi, yani merdivenleri basamak
basamak çıkması oldukça önemlidir. Ve
sporcu çok iyi bilmesinden dolayı. Benden
yaş olarak çok küçük ama bugün ben ve
benim gibi birçok antrenör ve sporcunun
ne hissettiğini çok iyi anlayabiliyor. Başa-
rı, Federasyon Başkanı’nın bu işi çok iyi
bilmesinden geliyor. 

Burada Devletimizin desteğini unut-
mamak gerek. Başarılı her kimse destek-
lenir. Devletimiz de sağ olsun, her türlü
imkânı sunuyor. Türk karatesi, Esat Deli-
hasan başkanlığında başarısı çıtasını çok
yükseltti. 

Sizce bir karatecinin hangi özellik-
leri olmalı? Hangi sıfatlar bir karate-
ciyi başarılı kılar?

Öncelikle sporun hangi türlüsünü ya-
parsa yapsın bir sporcu disiplinli olacak.
Çalışma prensipleri olacak. Düzenli an-
trenman yapacak. Sosyal yaşantısı çok çok
iyi olacak. Şimdi bunlar olmadığı zaman
başarı gelmez. Zaten sporda başarının
kriterlerine baktığınız zaman bunlar ol-
mazsa olmazlar. Performans sporu, bir iş
gibidir. Bir iş olarak baktığınız zaman or-
taya çıkan sonuç güzel olur. Bunlar olma-
dığı zaman kesinlikle hiçbir şey olmaz. Ta-
bii insan en sevdiği şey ne ise onu yapa-
cak. Yani yaptığı işi, sporu sevecek. 

KUVVET, SÜRAT VE ÇABUKLUK
Peki, hangi fiziksel özelliklere sa-

hip olmalı bir karateci?
Bilim adamları karateyi tek bir spor

dalına oturtamıyor yani ‘kuvvet sporudur’
ya da ‘çabukluk’ diyemiyor. Ama ne diyor;
patlayıcı kuvveti, sürati ve çabukluğu olan
bir spor dalıdır. Bu üç özelliğin iyi bir ka-
ratecide olması gerekir. 

Karate hayatınızda maddi manevi
size neler kazandı?

Karateyle gözümü açtım; hayatımı ka-
rate ile kazandım. Bugüne kadar yediğim
her türlü lokma, karateden. Elimden tu-
tan Cesur hocamdan aldığım eğitimle
bunları yaptım; örnek olmaya çalıştık. 

Karateye bakıldığı zaman; çok para ka-
zanılmaz ama insan mutlu olur. Elimiz-
den yaklaşık 70, 80 bin kişi geçti; hepsine
sevgi verdik. Bugün her nereye gittiysem
o sevginin karşılığını görüyorsun. Bundan
daha güzel bir şey olamaz. 

BİRLİK VE BERABERLİK
Peki, Ercan İnce karate dışında ne-

ler yapar, neleri sever? Boş zamanla-
rını nasıl geçirir?

Karate dışında boş zamanım hiç olmaz
çünkü burada haftanın yedi günü çalışan
bir insanım (gülüyor). Bunun haricinde
Milli Takımlarda görev yapıyoruz. Saba-
hın erken saatlerinde salona girer, akşam
çıkarım. Sadece 15 günde bir futsal oyna-
rız; çok severim zira. Kaleciliğim çok çok
iyidir, bununla övünürüm. Bunların hari-
cinde pek vaktimiz olmuyor (gülüyor). 

Bunların dışında veteranlarda mü-
cadele ettiğinizi biliyoruz. 

Haftanın beş günü, bir buçuk saatimi
antrenman yapmak için ayırıyorum.
Gençlerle çalışıyorum, performans olarak
da kendimi şu an iyi hissediyorum. Son
yıllarda girdiğim birçok mücadelede iyi
dereceler aldım. Tabii müsabık olarak de-
vam ederken şunun bilincinde olmamız
gerek; bu işin keyfini çıkarmalıyız artık.
Derece yapmak yerine müsabık olarak ke-
yif almalıyız. Yaptığımız işten yensek de,
yenilsek de haz duymamız lazım. 

Karate camiasına mesajınız…
Karate camiası olarak her zaman birlik

ve beraberlik içerisinde olmalıyız. Kimse
kimsenin arkasında konuşmasın. Hata
herkes yapar. Bu hatanın yapılış şeklini
tartışmaktansa doğruları önermek daha
iyi diye düşünüyorum. Yapıcı önerilerle
arkadaşlar birbirlerini eleştirmeli, diye
düşünüyorum. 

Birlik ve beraberlik olursa Türk karate-
sini kimse yıkamaz. 
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ltmış dokuz yaşında ha-
yata gözlerini yuman
Joao Salgado’nun anısı-
na düzenlenen turnuva,
dünya karatesinin önde

gelen ülkelerinin katılımıyla 18 Ocak
Cumartesi günü yapıldı. Şubat ayında
41. Avrupa Ümit, Genç ve 21 Yaş Altı
Şampiyonası’na ev sahipliği yapan Liz-
bon kentinde gerçekleşen Joao Salgada
Karate Turnuvası’nda Portekiz’in yanı
sıra Türkiye, İspanya ve Fransa takım-
ları tatamiye çıktı.

Enes Erkan, Serkan Yağcı, Gökhan
Gündüz, Rıdvan Kaptan, Erman Elte-

mur ve Uğur Aktaş’tan oluşan Milli Ta-
kımımız, Meo Arena’da yapılan müsa-
bakalara İspanya galibiyeti ile başladı.
Tatamideki ikinci randevusunda son
Dünya Şampiyonası’nın genel klasman
lideri Fransa ile karşılaşan Milliler, bu
mücadeleyi de kazanarak finalde Porte-
kiz’e rakip oldu. Millilerimiz, zorlu ge-
çen mücadeleden de mutlu ayrılarak
dörtlü turnuvayı şampiyon olarak ta-
mamladı. 

Milli Takımımızın şampiyonluğu ile
noktalanan Joao Salgado Karate Tur-
nuvası’nda, Uluslararası hakemlerimiz-
den Savaş Öz de görev yaptı.

Salgado unutulmadı
Portekiz Karate Federasyonu eski başkanı ve

Olimpiyat Komitesi üyesi Joao Salgado anısına

düzenlenen turnuvada Karate Milli Takımımız,

rakiplerini geride bırakarak şampiyonluğa ulaştı.

TURNUVA
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AMilli Takım’ın yanı sıra ev sahibi Portekiz, İs-
panya ve Fransa’nın katıldığı turnuva öncesin-
de Salgado için saygı duruşu yapıldı. 

Üç zorlu rakibini de 
geçmeyi başaran Erkek 
Kumite Milli Takımımız, 

birincilik kürsüsüne çıktı. 



Kasık bölgesi ağrıları hekim olarak orto-
pedist, fizik tedavi ve rehabilitasyon uzmanı,
spor hekimi, genel cerrahi, kadın hastalıkları
ve üroloji uzmanını ilgilendirebiliyor. Kasık
ağrısı, bel bölgesindeki sorunlardan kaynak-
lanabildiği gibi, kasık fıtığı, ürolojik enfeksiyon
ve kasık bölgesi kaslarındaki yırtık veya kuv-
vetsizlikten de olabiliyor.

Dolayısı ile kasık ağrısı olan sporcuların
birden çok hekim tarafından muayene edil-
mesi ve birtakım tetkiklerle değerlendirilmesi
gerekiyor. Spora bağlı kasık ağrısında en dik-
kat çekici nokta genelde birden çok sorunun
aynı anda saptanması oluyor.

Kasık kanalının arka duvarında yetersizlik
olarak da yorumlanan kasık fıtığı, bu ağrıların
en sık görülen nedenini oluşturuyor. Bunu
kas zorlanmaları ve yırtıkları, kalça eklemin-
de kıkırdak aşınması, kalça eklemi etrafı bur-
sitleri, labral yırtık, femoro-asetabular sıkış-
ma sendromu, adduktör tendinit, sporcu fıtığı
ve osteitis pubis takip ediyor.

KUVVET VE DAYANIKLILIK

İlerleyen yaş, erkek olmak, “core” diye ni-
telenen karın-kalça kaslarının kuvvet, daya-
nıklılık ve esneklik yetersizliği, düzgün plan-
lanmamış ve uygun olmayan yüklenme, ba-
cak uzunluk farklılığı, ayakların basış sorun-
ları (düz veya yüksek taban), inguinal kanal
zayıflığı, şok emişi iyi olmayan kasık bölgesin-
de ağrıya zemin hazırlayan nedenleri oluştu-
ruyor.

Korunmanın ön şartı, daha önce bahsedi-
len hazırlayıcı sebepleri ortadan kaldırma.
Bu amaçla yeterli kuvvet, dayanıklılık ve es-
nekliğin oluşturulması, mevcut biyomekanik
sorunların giderilmesi, uygun sportif ekipma-
nın kullanılması gerekiyor.

Her zaman olduğu gibi önce sporcudan
ağrının başlangıç öyküsü (akut, kronik baş-
langıç, travmanın olup olmadığı, vb.) iyi alın-

malı, ardından kasık ağrısına neden olabile-
ceğini belirttiğimiz tüm hastalıklar akılda tu-
tularak detaylı bir muayene yapılmalıdır. Son-
rasında alınan hikâye ve yapılan muayene
doğrultusunda manyetik rezonans (MR), ult-
rasonografi, röntgen, bilgisayarlı tomografi
gibi tetkikler gerekebilir. Bunlar içinde en
yardımcı olan tetkik MR, hem yumuşak doku-
yu hem de kemikte yeni oluşmuş sorunları
gösterebilme yetisinden dolayı ayrı bir öneme
sahip. Ama klinik muayene ile görüntüleme
veya saptanan sorun ile ağrı arasında her za-
man bir ilişki olmayabiliyor.

REHABİLİTASYON SÜRECİ

Spora bağlı kasık ağrısında en sık uygula-
nan tedavi yöntemi konservatif dediğimiz cer-
rahi dışı tedaviler oluyor. Burada “core” bölge
kaslarının kuvvetinin, dayanıklılık ve esnekli-
ğinin artırılması, ayakkabı içine konan taban
destekleri, sorunlu kas grubuna trombositten
zengin plazma (PRP), proloterapi uygulanma-
sı, zemine uygun ayakkabı seçimi, bursit veya
kalça eklemini ilgilendiren sorunlarda korti-
kosteroid enjeksiyonu önem kazanıyor. Ciddi
kas yırtıkları, kasık fıtığı, kalça ekleminde
labral yırtık, femoro-asetabular sıkışma sen-
dromunda ise cerrahi tedavi öne çıkan seçe-
nekler oluyor. Bazen birden çok sorunun aynı
anda görüldüğünün unutulmaması ve tedavi-
nin buna göre yönlendirilmesi gerekiyor. Cer-
rahi tedavi seçildiğinde de operasyonun ar-
dından iyi bir rehabilitasyon sürecine ihtiyaç
duyuluyor.

İlerleyen yaş, erkek olmak, karın-kalça
kaslarının kuvvet, dayanıklılık ve esneklik ye-
tersizliği, düzgün planlanmamış ve uygun ol-
mayan yüklenme, bacak uzunluk farklılığı,
ayakların basış sorunları, inguinal kanal za-
yıflığı, şok emişi iyi olmayan spor sahası kasık
ağrısına zemin hazırlayan nedenleri oluşturu-
yor.

Sporcuların ortak derdi

Kasık ağrısı

Kasık ağrısı bel

bölgesindeki so-

runlardan kay-

naklanabildiği gi-

bi, kasık fıtığı,

ürolojik enfeksi-

yon ve kasık böl-

gesi kaslarındaki

yırtık veya kuv-

vetsizlik de ağrıya

neden olabilir. 

Ömer Taşer
PROF. DR.

(Acıbadem Sporcu Sağlığı Merkezi)

otaser@asg.com.tr
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stanbul Büyükşehir Belediyesi,
2013 yılında uluslararası arena-
da başarılı olan sporcuları ödül-
lendirdi. Haldun Alagaş Spor Sa-
lonu’nda düzenlenen törende

rallici Burcu Çetinkaya, 2012’de Dünya
Şampiyonu olan Galatasaray Tekerlekli
Basketbol Takımı oyuncuları, Kadınlar
CEV Kupası’nı kazanan Vakıfbank Vo-
leybol Takımı’nın yanı sıra atıcılık, atle-
tizm, basketbol, boks, eskrim, güreş,
halter, judo, kürek, masa tenisi, okçu-
luk, satranç, taekwondo, yelken ve yüz-
me sporlarında ülkemize başarılar ka-
zandırmış sporculara ödül verildi. 

İstanbul Büyükşehir Belediye Başka-
nı Kadir Topbaş, sporun insanoğlunun
varoluşu kadar eski olduğunu ve insan-
lığın en önemli ortak dillerinden biri

olduğunu söyledi. Sporun ülkeler ara-
sındaki rekabet gücünün arttırması
açısından da önemli olduğuna vurgu

yapan Kadir Top-
baş, fiziki ortam ve
alt yapı hazırlandı-
ğı takdirde, fırsat-
lar verildiğinde çok
ciddi başarılara im-
za atıldığını belir-
terek, “Biz istiyo-
ruz ki İstanbul her
yönüyle bir spor
kenti olsun. Spor
İstanbulluların

vazgeçilmezi olsun” diye konuştu.

ÖDÜLLER TOPBAŞ’TAN
Türkiye’nin en başarılı spor dalının

fertleri olan karatecilerimiz de gecede
ödüle layık görüldü. İstanbul Büyükşe-
hir Belediyesi Spor Kulübü’nden Merve
Çoban, Uğur Aktaş, Burak Uygur, Ali
Sofuoğlu ve Aykut Kaya; Arslan Karate
Gençlik Spor Kulübü’nden Büşra Şeyda
Arslan ile Uygur Spor Kulübü’nden
Sabri Ahmet Uygur ödül alan isimler
arasındaydı. Sporculara plaketlerini İs-
tanbul Büyükşehir Belediye Başkanı
Kadir Topbaş verdi. 

ETKİNLİK
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ÖDÜL

İBB’den şampiyonlara

İstanbul Büyükşehir Be-

lediyesi tarafından dü-

zenlenen İstanbul Spor

Ödülleri 2013 töreninde

uluslararası arenada ül-

kemize başarılar kazan-

dırmış birçok sporcu

ödüllendirildi.

i
Geçen yıl Konya’da

Avrupa Gençler 

Şampiyonu olan Uğur 

Aktaş, ödül alan 

isimler arasındaydı. 
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Yetmişli yılların sonundan bir fotoğraf.

Hatay’da Kyokushin-Kai stili çalışan Ay-

han Bekler Spor Okulu öğrencileri stad-

yumdaki gösteri öncesi toplu halde...Stadyum

gösterisi

1974 yılında Londra’da düzenlenen Avru-pa Şampiyonası’nda Türkiye’yi SerdarStaç ve Bülent Bakkaloğlu ile birliktetemsil eden Hakan Alpay (sağdan ikinci)müsabaka öncesinde. Üç genç sporcununbaşında Türk karatesinin efsane ismi Hak-kı Başar bulunuyordu. 

Londra’da
üç Türk



Türkiye Cumhuriyeti ve Türk halkı, dünya
Müslümanlarına göre daha modern bir Müs-
lüman topluluğu olarak yabancılar tarafından
bilinmektedir. Biz Türkler, dinimize, örf ve
adetlerimize bağlı, büyüklerimize saygılı bir
toplumuz; bu davranışlarımız da yabancılar
tarafından takdir edilmektedir. Örneğin; içki
içenler bile 11 ayın sultanı olan mübarek Ra-
mazan ayında içki içmeyi bırakıp orucunu tu-
tar ve namazını kılarlar. Buradaki önemli
nokta bizler namaz kılarken sadece Allah’a
secde ederiz ve ondan bizleri yanlış yollardan
uzak tutmasını, doğru yola hidayet, zalimlere
muhtaç etmesini isteriz. Ama Uzak Doğu kül-
türünde yani Buda’ya tapan topluluklarda
mabetlere giderek Buda’ya secde ederler.
Bunu dışında okullarda, spor salonlarında,
evlerde ve birçok değişik mekânlarda karşı-
lıklı secde ederler. 

Evet, asıl konu Do? 
Dikkat edersek eğer Uzak Doğu sporları-

nın sonunda Do kelimesi bulunmaktadır. Do
demek; evet, felsefe ve yaşam demek ama ki-
min felsefesi demek? Tabii ki Budo’nun felse-
fesi. Mesela Karate-Do, Taekwondo, Aikido,
Judo, Kendo vs… 

BUDO YARATICI DEĞİLDİR
Budo, iyi bir insanmış. İnsanlara kötülük

yapmayın, yalan söylemeyin, rastgele herkes-
le cinsel ilişkiye girmeyin, hırsızlık yapmayın,
rastgele insanları öldürmeyin vs… Güzel şey-
ler söylemiş, ama Budo bir yaratıcı değildir;
ona  secde etmek için Allah tarafından yara-
tılmış iyi bir insandır.

Peki, biz Müslüman toplulukları neden
Uzak Doğu sporlarını Budo’ya secde ederek
yapmalıyız? Çok saygı değer Uzak Doğu Spor-
ları hocalarım, sevgili sporcular ve antrenör
arkadaşlarım. 1972 yılında karate sporuna
başladım ve farklı ülkelerde yaşayarak birçok
farklı örf ve adet gördüm. Halen de karate
eğitmenliğime İstanbul’da devam etmekte-
yim. 1990-1998 yılları arasında Japonya’da
yaşadım; Japoncayı da konuşmaktayım. Ja-
pon halkını çok iyi tanırım; bence harika bir
toplum. Bu yazımı yazmamın sebebi kimseyi

üzmek veya saygısızlık etmek değildir. Japon-
ya’da kaldığım ve orada öğrendiğim doğru ve
yanlışları sizlere aktarmaktır. Bizler Uzak Do-
ğu sporunu yapıyoruz ama kendi inançlarımız
dâhilinde yani diz çöküp secde etmeyiz spor
salonlarında ama bayrağımıza, hocalarımıza
ve büyüklerimize karşı sağ elimizi sol göğsü-
müzün yani kalbimizin üstüne koyarak se-
lamlar ve tezim ederiz.  Ama seiza yaparak
önce sol el, sonra sağ elimiz yere yapıştırıp
kalp şekli çıkararak alnımızı iki elimizin orta-
sına yani şekillendirdiğimiz kalbin üzerine ko-
yarak Budo’ya tapmayız. Ben kendi adıma
spor salonumda sporcularıma bu tür bilgileri
aktarmaktayım ve her dersimde yeni gelen
sporcu da olsa ona da öğretmem benim gör-
evim. Salonumda altı yaş ile başlayan sporcu-
larıma Türk bayrağının bir parça bez olmadı-
ğını, onu canımızın pahalısına sevdiğimizi,
tüm Türkiye vatandaşlarının temsilcisi oldu-
ğunu ve biz sporcular Türkiye Cumhuriyeti
vatandaşlarının verdiği vergilerle ulusal ve
uluslararası yarışmalara katılabildiğimizi on-
lara aktarmaya çalışırım ki, sporcu herkese
karşı saygılı olsun ve herkesi sevsin. Spora
başlamadan önce 15 saniye ve spor bitiminde
de 15 saniye bayrağa karşı  hep berabersaygı
duruşunda dururuz.

BİZE HAS GÜREŞ RİTÜELİ
Önemli bir noktaya değinmek istiyorum.

Güreş bizim sporumuz yani Türklerin sporu.
Güreş sporu minder ve diğer imkânlar olma-
dan toprak üzerinde yapılmıştır. Güreşçi mey-
dana girerken sağ eli ile toprağa dokunur ve
sonra da öper, başının üstüne koyar. İşte bir
Müslüman toprağın ne kadar kutsal olduğu-
nun farkındadır. Günümüzde Müslüman ol-
mayan ülkelerde, özü bizlere ait olan güreş
sporu yapılmaktadır. Peki, onlar da bizim
inançlarımıza uygun olarak güreş yapıyorlar
mı? Yani toprağa sağ ellerini dokunup, öptük-
ten sonra da başlarının üstüne koyuyorlar
mı? Tabii ki hayır. 

Bizler de Uzak Doğu sporlarını yapalım
ama kendi inançlarımız dâhilinde. Sizce de
daha güzel olamaz mı? 

‘Do’ ne anlama gelir?

Biz Müslüman

topluluklar ola-

rak neden Uzak

Doğu sporlarını

Budo’ya secde

ederek yapmak

zorundayız? Ya-

bancı güreşçiler

toprağa sağ elle-

riyle dokunup,

öptükten sonra

da başlarına ko-

yuyorlar mı?  

Kaan Arkın
ULUSLARARASI ANTRENÖR

sochin_arkin38@hotmail.com
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FAALİYETİN ADI                                                                                                                       TARİHİ                                  YERİ
Avrupa Büyükler Karate Şampiyonası Milli Takım Seçmeleri                                                                                    8 Ocak                                               İstanbul
Türkiye Ümit-Genç ve 21 Yaş Altı Karate Şampiyonası                                                                                              9-11 Ocak                                         İstanbul
Avrupa Ümit-Genç ve 21 Yaş Altı Karate Şampiyonası Seçmeleri                                                                            12 Ocak                                             İstanbul
Karate One  Premier League (Paris)                                                                                                                                11-12 Ocak                                      Fransa
Avrupa Ümit-Genç ve 21 Yaş Altı Karate Şampiyonası Hazırlık Kampı                                                                   15 Ocak-3 Şubat                              Düzce
Joao Salgado Karate Turnuvası (Lizbon)                                                                                                                        18 Ocak                                             Portekiz
Avrupa Büyükler Karate Şampiyonası Milli Takım Hazırlık Kampı                                                                           Ocak                                                   İstanbul-Düzce
Türkiye Minikler ve Yıldızlar Karate Şampiyonası                                                                                                        29 Ocak-2 Şubat                              Balıkesir
Uluslarası Dubai Open Karate Turnuvası                                                                                                                       29 Ocak-2 Şubat                              BAE
Avrupa Ümit-Genç ve 21 Yaş Altı Karate Şampiyonası (Lizbon)                                                                               7-9 Şubat                                          Portekiz
TKF Eğitim Kurulu Eğitim Semineri (Hakem, Antrenör, Sporcu)                                                                                22-23 Şubat                                     İstanbul, İzmir, Ankara
Karate One  Premier League (Durban)                                                                                                                            22-23 Şubat                                     Güney Afrika
Karate One  Premier League (Dordrecht)                                                                                                                       8-9 Mart                                            Hollanda
Karate One  Büyükler Dünya Kupası                                                                                                                              15-16 Mart                                       Slovenya
TKF Eğitim Kurulu Eğitim Semineri (Hakem, Antrenör, Sporcu)                                                                                22-23 Mart                                       Sakarya,G.Antep,Samsun
Uluslararası Ortak Çalışma Kampı                                                                                                                                  28 Mart-3 Nisan                              İstanbul
4. Kademe Başantrenörlük Kursu                                                                                                                                   Muhtelif                                            Sakarya
Aday Hakem Kursu                                                                                                                                                             Muhtelif                                            12 il
27. Uluslararası Boğaziçi Açık Karate Turnuvası                                                                                                          4-6 Nisan                                          İstanbul
Beşinci 23 Nisan Dünya Çocuklar Karate Turnuvası                                                                                                    18-20 Nisan                                     İstanbul
Dördüncü Uluslararası Çocuklar Rumi Spor Oyunları                                                                                                  19-24 Nisan                                     Konya
Amerika Açık Karate Turnuvası (Las Vegas)                                                                                                                  16-20 Nisan                                     ABD
TKF Eğitim Kurulu Eğitim Semineri (Hakem, Antrenör, Sporcu)                                                                                19-20 Nisan                                     İstanbul, Konya, Mersin
TKF Hakem Kurulu Eğitim Semineri                                                                                                                               27-28 Nisan                                     İstanbul
Dan Sınavları için Seminer                                                                                                                                                Nisan                                                 5 il
49. AvRupA BüYükLER kARATE ŞAmpİYoNAsI (TAmpERE)                                                                                    1-4 mAYIs                                         FİNLANDİYA
Türkiye Kulüpler Karate Takım Şampiyonası                                                                                                                16-18 Mayıs                                     Bartın
TKF Eğitim Kurulu Eğitim Semineri (Hakem, Antrenör, Sporcu)                                                                                17-18 Mayıs                                     Antalya, Yozgat, Bursa
Dan Sınavları için Seminer                                                                                                                                                Mayıs                                                 5 il
Balkan Karate Şampiyonası Hazırlık Kampı                                                                                                                 Mayıs                                                 İstanbul
Avrupa Bölgeler Karate Şampiyonası                                                                                                                             7-8 Haziran                                      İzmir
Balkan Çocuklar Karate Şampiyonası                                                                                                                             14-15 Haziran                                  İstanbul
Balkan Büyükler Karate Şampiyonası                                                                                                                            Muhtelif                                            Makedonya
Ümit, Genç ve 21 Yaş Altı Elit Sporcu Kampı                                                                                                                Haziran                                              Muhtelif
Minikler Eğitim Kampı                                                                                                                                                       Haziran                                              Muhtelif
TKF Eğitim Kurulu Eğitim Semineri (Hakem, Antrenör, Sporcu)                                                                                14-15 Haziran                                  Batman, Aydın, Tokat
Karate One  Premier League (Jakarta)                                                                                                                            17-18 Haziran                                  Endonezya
Dan Sınavları                                                                                                                                                                        22 Haziran                                        Ankara, İstanbul
4. Kademe Başantrenörlük Kursu                                                                                                                                   Muhtelif                                            Adıyaman
TKF Hakem Kurulu Eğitim Semineri                                                                                                                               21-22 Haziran                                  Adana
Dünya Gençlik Kampı ve Dünya Kupası                                                                                                                         30 Haziran-6 Temmuz                   Muhtelif
Dünya Büyükler Karate Şampiyonası Milli Takım Hazırlık Kampı                                                                            Temmuz                                            Muhtelif
Uluslararası Yıldızlar, Ümitler, Gençler ve Büyükler Yaz Kampı                                                                                Muhtelif                                            Türkiye
Sporcu Eğitim Kampı (Ümit, Genç)                                                                                                                                   Muhtelif                                            Muhtelif
3. Kademe Kıdemli Antrenör Kursu                                                                                                                                Muhtelif                                            İzmir
11. Uluslararası Palandöken Karate Turnuvası                                                                                                            21-24 Ağustos                                 Erzurum
Karate One  Premier League (Okinawa)                                                                                                                         30-31 Ağustos                                 Japonya
5. Kademe Teknik Direktör Kursu                                                                                                                                    Muhtelif                                            Ankara
İstanbul Open & Karate One Premier League Hazırlık Kampı                                                                                   1-5 Eylül                                            İstanbul
İstanbul Open Karate Turnuvası (Ümit, Genç, 21 Yaş Altı, Veteranlar)                                                                     5 Eylül                                                İstanbul
Karate One Premier League (İstanbul)                                                                                                                           6-7 Eylül                                            İstanbul
Akdeniz Büyükler Karate Şampiyonası                                                                                                                          13-14 Eylül                                       Karadağ
Banzai World Cup Karate Open (Berlin)                                                                                                                          Eylül                                                   Almanya
TKF Eğitim Kurulu Eğitim Semineri (Hakem, Antrenör, Sporcu)                                                                                18-19 Eylül                                       Antalya, Manisa, Sakarya
Karate One  Premier League (Hanau)                                                                                                                             27-28 Eylül                                       Almanya
Birlik ve Dostluk Kupası (Tahran)                                                                                                                                    Eylül                                                   İran
Dünya Büyükler Karate Şampiyonası Milli Takım Hazırlık Kampı                                                                            Ekim                                                   Muhtelif
TKF Hakem Kurulu Eğitim Semineri                                                                                                                               5-6 Ekim                                           Ankara
Karate One  Premier League (Salzburg)                                                                                                                         18-19 Ekim                                       Avusturya
Dan Sınavlarına Yönelik Seminer                                                                                                                                    Ekim                                                   5 il
DüNYA kARATE ŞAmpİYoNAsI (BREmEN)                                                                                                                    5-9 kAsIm                                        ALmANYA
Moskova Starları Open Karate Şampiyonası (Moskova)                                                                                             Kasım                                                Rusya
TKF Eğitim Kurulu Eğitim Semineri (Hakem, Antrenör, Sporcu)                                                                                15-16 Kasım                                    Hatay, Sivas, Kocaeli
Karate Şurası                                                                                                                                                                       Aralık                                                 Muhtelif
2015 Yılı Hakem, Antrenör Vize Eğitim Semineri                                                                                                         Aralık                                                 Muhtelif
Dan Sınavları                                                                                                                                                                        Aralık                                                 İstanbul
Türkiye Veteranlar Karate Şampiyonası                                                                                                                        Aralık                                                 Muhtelif
T A R İ H L E R İ  k E s İ N L E Ş m E Y E N  o R G A N İ Z A s Y o N L A R
Uluslarası Pamukkale Karate Turnuvası                                                                                                                        Muhtelif                                            Denizli
Dünya Kulüpler Karate Şampiyonası                                                                                                                              Muhtelif                                            Muhtelif
Tiflis Open Karate Turnuvası                                                                                                                                            Muhtelif                                            Gürcistan
Doğu ve Güneydoğu İlleri Karate Turnuvası                                                                                                                  Muhtelif                                            Muhtelif
Türk Cumhuriyetleri ile Türk ve Akraba Toplulukları Karate Turnuvası                                                                   Muhtelif                                            Muhtelif
Türk Cumhuriyetleri Şampiyonası (Kazan)                                                                                                                    Muhtelif                                            Tataristan
Bosna Open Karate Şampiyonası                                                                                                                                    Muhtelif                                            Bosna Hersek
WKF Stilleri Karate Turnuvası                                                                                                                                          Muhtelif                                            Muhtelif
Avustralya Open Karate Turnuvası                                                                                                                                 Muhtelif                                            Avustralya
Yeni Zelanda Karate Turnuvası                                                                                                                                        Muhtelif                                            Yeni Zelanda
Mali Genel Kurul                                                                                                                                                                  Muhtelif                                            Ankara
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